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The cold has settled in and winter has arrived. Why not 
explore our catalogue for some books to get you through? 

The second part of our Beatles’ collection continues  
to round out Paul McCartney’s Archive Collection Series  
with Paul McCartney and Wings 1971-73 (Item 179) and  
Flowers in the Dirt (Item 177). Read about the off-stage 
lives of fellow bandmates Ringo Starr’s in Another Day  
in the Life (Item 261) and George Harrison’s in Live in 

Japan (Item 124).

For those autophiles who enjoy the open road and 
appreciate stunning photographs of restored vehicles,  

The James Flood Motoring Books are a perfect addition 
to your bookshelf. The Second James Flood Book of Early 
Motoring (Item 207), The Third James Flood Book of early 
Motoring (Item 209) and The Fourth James Flood Book of 

early Motoring (Item 208) are all from the definitive series 
by the largest body building shops of vintage cars, now no 

longer in existence.   

We have a number of impressive sets that are sure to 
enhance any collector’s bookshelf. The Collected works  

of Rudyard Kipling (Item 152), noted novelist and poet, are 
celebrated in the handsomely bound 28 Volume Burwash 

Edition set. Students of Australian History will have plenty 
to learn from Charles Manning Clark’s Commemorative 6 
Volume edition of A History of Australia (Item 59) and the 
full set of Historical Records of Australia (Item 130) which 
is complete with the rare folio volume, ‘The Beginnings of 

Government in Australia’.  

Our cover is one for the free spirited at heart. The freedom 
of the surf can be found in Tracks (Item 279), a look behind 
the scenes in Summer of Love (Item 174), a deep dive into 

the working of George Harrison’s mind in Songs (Item 
123) and finally, a celebration of American entertainer, 
mellow baritone Bing Crosby in The Story of the People’s 

Most Popular Star, … (Item 74).
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1	 78TH DIVISION: The 78th Division in the Final Offensive 
in Italy. N.P. n.d. (ab 1945). 4to. Orig. dec. wrapper (slightly defective 
spine). Yapp edges (lightly chipped). (ii, 90pp.). With 8 fold. col. 
maps. NOTE: An account of the operations of the British 78th 
Infantry Division during the period 9th to 25th April 1945.	 $65

2	 ABORIGINES. A Bill to Amend “The Aboriginals 
Protection and Restriction of the Sale of Opium Act, 1897,” and for 
other purposes. (Brisbane: George Arthur Vaughan, 1901). F’scap 
folio. (6pp.). NOTE: The Bill that was passed in 1897 was proposed 
to ‘protect’ Aboriginal people by removing them to reserves away 
from the influence of Europeans and Chinese.	 $75

3	 ADAMS, John. The Tambo Shire Centenary History. 
(Queensland): Tambo Shire Council, 1981. 8vo. Orig. cloth. 
Dustjacket. (xvi, 448pp.). With b/w photographs and title‑page vign. 
NOTE: Located in the Blackall‑Tambo region in Queensland, Tambo 
is the oldest town in the west being gazetted in 1863.	 $40

4	 ADAMS, Richard. Watership Down. Illustrated by John 
Lawrence. (Middlesex, England): Penguin Books/Kestrel Books, 
(1976). Roy. 8vo. Orig. quarter cloth over boards. Illust. dustjacket. 
(x, 550pp.). With col. frontisp., title‑page vign., num. sepia, colour 
and b/w illusts. many of which are full‑page and fold. col. map at end. 
Housed in illust. slipcase. 1st illustrated edition. A charming edition 
of a classic children’s tale.	 $125

5	 ALLIED GEOGRAPHICAL SECTION. Southwest Pacific 
Area. Terrain Study No. 36. Area Study of Finschhafen and the 
Huon Peninsula. 25th November, 1942. N.P. 1943. 4to. (Green 
cloth). (40pp.). Profusely illust. with b/w and sepia photographs and 
maps most of which are fold. One of the maps crudely repaired. Part 
of orig. title‑page pasted down on new page. Copy No. 156 with the 
USA Classification of ‘Confidential’.	 $350

6	 ALLIED GEOGRAPHICAL SECTION. Southwest Pacific 
Area. Terrain Study No. 42. Area Study of Morobe‑Waria Valley and 
Adjacent Catchment Areas. N.P. 21st December, 1942. 4to. Green 
cloth. (36pp.). With b/w aerial photographs and fold. maps. Orig. 
wrappers bound in. Classified as ‘Secret’ under Aus. Classification 
and ‘Confidential’ under USA Classification. Copy No. 79. Slight 
toning. Includes information on enemy strengths and geographical 
information such as ports, vegetation and medical problems. Rare.	
		  $125

7	 ALLIED GEOGRAPHICAL SECTION. Southwest Pacific 
Area. Terrain Study No. 76. Locality Study of Wewak. Restricted. 
N.P. 20 April, 1944. 4to. Rebound retaining original wrappers. 
(98pp.). With 62 b/w photographs and 23 maps 21 of which are 
folding. Two of the fold. maps have been repaired. Tear on pages 
31/32. An unusual rare item.	 $350

8	 APULEIUS, L. The Golden Ass of Lucius Apuleius. In the 
translation of William Adlington. Ed., with introd. by F.J. Harvey 
Darton. Illusts. and decorations by Philip Hagren. London: Privately 
printed for the Navarre Society, 1924. 8vo. Orig. full buckram. Spine 
gilt but slightly faded. T.e.g. (360pp.). With frontisp., title‑vign., 5 
full‑page plates, and text‑illusts. Title and half‑title page printed in red 
ink. Light foxing on end‑papers, otherwise a fine uncut copy.	 $125
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9	 ASHTON, Adrian. Sydney Savages. 2 Volumes. (1) 
Sydney Savages: 1934‑1955. A History of the Foundation and 
First Twenty‑One Years of the Sydney Savage Club & (2) Sydney 
Savages 1956‑1974. A History of the Activities and Achievements 
of the Sydney Savage Club during its Third and Fourth Decades. A 
Sequel and Companion Volume to “Sydney Savages 1934‑1955”. 
The Sydney Savage Club, 1955‑1975. Sm. 4to. Orig. red cloth. 
Dustjackets (small tear). With b/w photographs and text‑illusts. First 
Editions limited to 500 copies, these being No. 461 and No. 410. 
Light toning on endpapers. NOTE: Established in 1934, The Sydney 
Savage Club was a supporter of the literary, musical and artistic 
scene in Sydney. It was sponsored by the Kindred Clubs Association 
of New Zealand.	 $40

10	 AUSTRALASIAN FEDERAL CONVENTION: Official 
Record of the Debates of the Third Session. Held at Melbourne, 
20th January to 17th March, 1898. 2 vols complete. Melbourne: 
Robt. S. Brain, (1898). Thick Royal 8vo. Orig. cloth (flecked). Spines 
gilt titled. Printed in double‑column. Some annotations and pen 
underlining. Previous owner’s name on front free endpapers as well 
as name stamp on text block. Insect damage to last few pages in 
Volume II, not affecting text.	 $200

11	 AUSTRALIAN EX LIBRIS SOCIETY, The. The 
Australian Ex Libris Society. Annual Report (Period 1930‑31). 
Sydney 1932. 8vo. Orig. illust. wrappers. Dustjacket (chipped edges). 
(46pp.). With 17 tipped in bookplates. Lim. ed. of 250 copies, this 
being No. 127. Toning on endpapers.	 $150

12	 AUSTRALIAN EX LIBRIS SOCIETY, The. The 
Australian Ex Libris Society. Annual Report. Period (1930‑31.) 
Sydney: 1932. 8vo. Orig. wrappers. Yapp edges. Tied as issued. 
(46pp.). With 17 tipped in bookplates. Toning on endpapers. A good 
copy.		  $125

13	 AUSTRALIAN EX LIBRIS SOCIETY, The. The 
Australian Ex Libris Society. Year Book 1933. Sydney: Beacon 
Press, (1933). 8vo. Orig. wrappers with red and black label on front. 
Dustjacket. Sewn as issued. (44pp.). With 18 b/w bookplates, 6 of 
which are tipped in. Limited edition of 250 copies. Light foxing, 
otherwise fine.	 $85

14	 AUSTRALIAN EX LIBRIS SOCIETY, The. The 
Australian Ex Libris Society. Year Book 1935 and 1936. Sydney: 
Beacon Press, n.d. 8vo. Orig. wrapper with label in black and red on 
front cover. Dustjacket. Sown as usual. (48pp.). With 22 examples 
of bookplates 12 of which are tipped in. Limited edition of 175, this 
being No. 74. Fine.,	 $125

15	 AUSTRALIAN EX LIBRIS SOCIETY, THE. The 
Australian Ex‑Libris Society. Annual Report: Sydney 1930. Sydney 
1930. 8vo. Orig. illust. wrapper, yapp edges, and ribbon tied. (48pp.). 
With 16 tipped‑in bookplates. Edition limited to 300 numbered 
copies only. Toning on endpapers. Some light foxing, otherwise a 
very good copy. Rare.	 $50
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16	 AUSTRALIAN EX LIBRIS SOCIETY, THE. The 
Australian Ex‑Libris Society. Annual Report: Sydney 1930. Sydney 
1930. 8vo. Orig. illust. wrapper, yapp edges, and ribbon tied. 
Dustjacket. (48pp.). With 16 tipped‑in bookplates. Edition limited to 
300 numbered copies only, this being No. 228. Endpapers toned. 
Rare, particularly with the dustjacket.	 $65

17	 AUSTRALIAN EX LIBRIS SOCIETY, THE: The 
Australian Ex Libris Society. Annual report, 1932. Sydney 1933. 
8vo. Original stiff paper wrapper. Yapp edges. (46pp.). 17 tipped‑in 
bookplates. Limited and numbered edition of 250 copies, this being 
No. 115. Fine.	 $150

18	 AUSTRALIAN EX LIBRIS SOCIETY: The Australia Ex 
Libris Society Sydney: Tyrrells Galleries, 1924. 12mo. Orig. printed 
wrapper (lightly shelf soiled). Yapp edges. (32pp.). With 10 illust. and 
title‑vignette. Edition limited to 200 numbered copies only, this being 
No.14.		  $125

19	 BAKER, Glenn A. and DILERNIA, Roger. The Beatles 
Down Under. (Sydney): Wild & Woolley, (1982). Sm. 4to. Orig. illust. 
limp boards. (128pp.). With frontisp. and numerous b/w illusts. A 
very good copy.	 $200

20	 BAKER, R.T. and H.G. SMITH. A Research on the 
Eucalypts, especially in regard to their essential oils. 2nd ed. 
Sydney: Willliam Applegate Gullick, 1920. Large 4to. Orig. suede 
with blindstamped borders and illusts. Gilt. (xvi, 472pp.). With 
frontispiece, 120 plates of which 51 col., and text‑illusts. Marbled 
endpapers. (Techn. Educ. Ser. No. 24, Tech Mus. N.S.W.). Copy 
inscribed and signed by both authors. Previous owner’s bookplate on 
front endpaper.	 $250

21	 BAKER, R.T. Building and Ornamental Stones of Australia. 
NSW, Australia: (W.A. Gullick), 1915. Oblong 8vo. Orig. half calf 
over blue cloth (corners and spine rubbed). Gilt. (170pp.). With half 
title‑page illust., decorative title‑page, col. and b/w full‑page plates. 
Previous owner’s book plate inside front cover. Hinges are cracked 
but strengthened. Small water stains and small tears on top edge of 
pages toward end, otherwise a good working copy of this important 
work. (Technical Education Series, No. 20).	 $100

22	 BANKS’ MEADOW RESERVE. Correspondence, 
Papers, &c. of Banks’ Meadow Reserve. Ordered by the Legislative 
Assembly to be printed, 18 August, 1881. (Sydney 1881). Folio. 
Sewn as issued. (42pp.). With 9 maps 3 of which are fold. (N.S.W. 
Parl. Paper No. 205‑A). NOTE: On the establishment of the Village 
and Reserve of Banks Meadows on Botany Bay .	 $60

23	 (BARNETT, P. Neville). Souvenir. (Sydney 1931). Roy. 
8vo. Orig. blue wrappers. String tied. Uncut edges. With 7 tipped 
in book‑plates with tissue guards of which one is signed. Lim. ed. of 
25 copies numbered and signed by P. Neville Barnett to mark the 
occasion of the appearance of “Pictorial Book‑Plates’, this being No. 
3. Fine.		 $550

24	 BARNETT, P. Neville. Souvenir of “Armorial Book‑Plates”. 
Sydney: Privately Printed, 1932. 8vo. Orig. illust. limp wrappers. 
(28pp.). With tipped‑in bookplate as frontispiece, and 16 other 
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illusts. Edition limited to 150 numbered copies fully signed by the 
author, this being No. 36. Fine. NOTE: Printed at the Beacon Press, 
Sydney.		 $125

25	 BARNETT, P.N. The Bookplate in Australia: Its Inspiration 
and Development. Sydney: Tyrrell’s Galleries, 1930. 8vo. Original 
printed wrapper. (30pp.). With 10 fine tipped‑in bookplates. Uncut. 
Inscription from P. N. Barnett on front free endpaper. Toning from 
bookplates. Rare.	 $150

26	 BASEDOW, H. Journal of the Government North‑West 
Expedition (March 30th ‑ November 5th, 1903). Adelaide: Royal 
Geographical Society, 1914. 8vo. Orig. printed wrapper. (pp. 
57‑242). With 59 plates, text‑illusts, and a large fold. map at end. 
Rare.		  $150

27	 BAYLEY, W.A. Black Diamonds. History of Bulli District, 
New South Wales. ... Bulli 1969. Sm. 4to. Orig. illust. wrappers. (viii, 
78pp.). A stencilled work. Slight foxing on prelim. pages and last 
pages.		  $50

28	 BENNETT, J.M. (Ed. by). A History of the New South 
Wales Bar. Sydney: The Law Book Co., 1969. Roy. 8vo. Orig. cloth. 
Dustjacket. (xiv, 282pp.). With decorative half title‑page, 16 full‑page 
plates, and 2 text‑illusts.	 $50

29	 BERRY, A. Reminiscences of Alexander Berry. Sydney: 
Angus & Robertson, 1912. Sm. 8vo. Orig. cloth (rubbed). Spine 
gilt. (xvi, 194pp.). With frontisp. portr., 2 full‑page plates, and fold. 
panorama. Toning on endpapers. Inscription on half title page. 
NOTE: Alexander Berry was an merchant, landowner and politician, 
who played an important part in the development of the colony of 
New South Wales.	 $100

30	 BERTIE, C.H. Old Sydney. Sydney: Angus and Robertson, 
1911. Folio. Orig. qtr. cloth with illust. boards (slight marking). (xiii, 
77pp.). With title‑page in red and black, title‑vign., half title‑page 
vign. and numerous illusts. of which many full‑page, by Sydney G. 
Smith. Limited Ed. No. 185 of 250. Signed by both the author and 
the illustrator. Rare.	 $250

31	 BLACKET, Wilfred. May It Please Your Honour. Lawyers 
and Law Courts of the Olden Times in New South Wales. Sydney: 
Cornstalk Publishing Co., 1927. Sm. 8vo. Orig. cloth (slightly 
shelf‑soiled). (viii, 276pp.). Previous owner’s name on front free 
endpaper, some foxing.	 $65

32	 BLAKENEY, Mr. Immigrant Ship “Conway”. (Brisbane: W. 
C. Belbridge), 1863. F’scap folio. (8pp.). NOTE: There was a delay in 
the luggage being taken off “Conway” after it had docked in Moreton 
Bay. A number of the immigrants were affected by this and unable to 
start their new lives in Australia.	 $60

33	 BLAND, W. (By A.M. McIntosh). The Life and Times 
of William Bland. (Sydney: Australasian Medical Publishing, 1954). 
8vo. As issued. (pp.109‑152). With 6 illusts. (Bulletin Post Graduate 
Committee in Medicine, Univ. Sydney, Vol. 10: No. 6). Inscription on 
pp. 109. Fine.	 $75
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34	 BLAVATSKY, H.P. The Key to Theosophy, Being A Clear 
Exposition, in the Form of Question and Answer, of the Ethics, 
Science, and Philosophy. ... London/New York: The Theosophical 
Publishing Company, 1889. Square 8vo. Orig. cloth (spine 
edges worn). Gilt illusts. and titling. (xii, 310, xivpp.). 1st edition. 
Contemporary adverts. at end. Previous owner’s ex‑libris plate on 
inside of front cover. Previous owner’s name on front free endpaper. 
Hinge cracked. A near fine copy of this unusual work.	 $400

35	 (BOARD OF IMMIGRATION INQUIRY). Report of the 
Board of Immigration, on an Inquiry into an alleged deficiency of 
Provisions on Board the Barque “Star Queen”, with Immigrants from 
London to Queensland; ... Brisbane: James C. Beal, 1876. F’scap 
folio. Tied as issued. (14pp.).	 $60

36	 BOLGER, W.P. and J.G. LITTLEWOOD. The Fiery 
Phoenix: The Story of the 2/7 Australian Infantry Battalion 
1939‑1946. Ed. by F.C. Folkand. Melbourne: 2/7 Battalion 
Association, n.d. Sm. 4to. Orig. cloth. Spine gilt. Dustjacket 
(shelf‑soiled). (xxii, 442pp.). With a col. text‑illust., 13 full‑page b/w 
illusts., and 6 full‑page maps. Foxing on prelim. pages and last few 
pages, otherwise fine. NOTE: The 2/7 Battalion, part of the 6th 
Division, fought in the early stages of the Western Desert campaigns, 
including the capture of Tobruk and Bardia, and then in the Greece 
and Crete campaigns, 1941. After being rebuilt, the 2/7 fought the 
Japanese in New Guinea in 1943 and 1945.	 $750

37	 (BONNARD, Henry). Bordeaux Wine Exhibition. (Two 
Reports Upon Representation at the Colony at). (Sydney: Thomas 
Richards, 1883). F’scap folio. (12pp.). (Journal of the Legislative 
Council, 1883, Vol. 34 Part 2).	 $70

38	 (BONYTHON, K. et al.) The Crafts in Australia. Report 
of the Committee of Enquiry into the Crafts in Australia. 2 vols. (Vol. 
1: Report; Vol. 2: Appendixes). Canberra 1975. 4to. Orig. wrappers. 
With frontisp., and num. illusts., many full‑page. Small section with 
red underlining.	 $50

39	 BREEN, B. First to Fight. Australian Diggers, N.Z. Kiwis 
and U.S. Paratroopers in Vietnam, 1965‑66. Sydney: Allen & 
Unwin, (1988). 8vo. Orig. cloth. Dustjacket. (xvi, 316pp.). With 
numerous illusts., and 17 maps. Previous owner’s name stamp on 
front free endpaper. Foxing on half title‑page and last few pages. 
1st edition. NOTE: The story of the first tour of the 1st Battalion, 
Royal Australian Regiment Group, and the 161st Field Battery, Royal 
New Zealand Artillery, who formed part of the US 173rd Airborne 
Brigade, based at Bien Hoa, South Vietnam. Includes list of Honours 
and Awards and Nominal Roll.	 $55

40	 BRITISH NEW GUINEA. Massacres in British New 
Guinea. (Correspondence Respecting, and Report of Special 
Commissioner Upon). (Brisbane: James C. Beal), 1887. F’scap folio. 
(8pp.). Bottom edge lightly foxed.	 $90

41	 BROWNE, Mr. Admission of Japanese into Queensland. 
(Brisbane: Edmund Gregory), 1899.F’scap folio. (16pp.). Stapled as 
issued. NOTE: There was a significant influx of Japanese immigration 
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to Queensland in 1899, mainly for opportunities in the pearling and 
sugar cane industry. In 1900 a quota was established limited the 
number of Japanese immigrants.	 $75

42	 BUCKINHAM, Alan J. and Margot F. HITCHCOCK. 
Aspects of Early Blackwood‑The Goldfields, The Landmarks, 
The Pioneers. Victoria: Blackwood Publishing, 2002. 8vo. Orig. 
illustrated wrappers. (90pp.). With b/w photographs. Signed by 
Margot F. Hitchcock on title‑page.	 $60

43	 BUCKLEY, The Hon. F. P. (Issued by). Prospectors 
Guide. Sydney: A. H. Pettifer, 1954. 8vo. Orig. illust. wrapper (edges 
and spine toned). (186pp.). With b/w photos., text‑figs. and one fold. 
map. Previous owner’s name on title‑page. Some light foxing at end 
of book. (Department of Mines, Sydney, N.S.W. Sixth Edition).	 $45

44	 BULGAKOV, Mikhail. The White Guard. Translated 
from the Russian by Michael Glenny. With an epilogue by Viktor 
Nekrasov. London: Collins and Harvill Press, (1971). 8vo. Orig. 
cloth. Dustjacket. (320pp.). 1st ed. Fine. NOTE: This novel from the 
Russian author of ‘The Master & Margarita’ was originally published 
in 1925. Due to political tensions at the time, a censored version was 
published in Soviet Union in 1966.	 $75

45	 BURDON, R.M. 24 Battalion. Wellington: Department 
of Internal Affairs, 1953. 8vo. Orig. cloth. Dustjacket (chipped). 
(xvi, 362pp.). Profusely illust. with 62 b/w photographs, frontisp. 
and maps of which 5 are folding. Previous owner’s name stamp on 
title‑page, otherwise fine. (Official History of New Zealand in the 
Second World War 1939‑45).	 $100

46	 (CABLE, Kenneth J.). The Goulburn and District Directory 
for 1882‑3. Sydney: Lee & Ross, 1882 (Library of Australian History 
facsimile, 1977). Sm. 8vo. Orig. cloth. (64pp.). Illustrated title‑page 
and adverts. Limited reprint of 300 copies of which this is No. 74.	
		  $45

47	 CAMDEN, W. G. A Descriptive Dictionary: Bislama to 
English. Vila, New Hebrides: Maropa Bookshop, (1977). Sm. 4to. 
Orig. illust. wrapper. (xviii, 138pp.). 1st ed. Printed in double‑column. 
NOTE: Bislama is the language of what was then the New Hebrides, 
todays Vanuatu.	 $50

48	 CAMPBELL, W.J.M. (Compl. by.). Four Pioneers of the 
Limestone Plains. Edward Smith ... Mary Smith ... Matthias Smith 
... William Kilby ... N.P. (Canberra) n.d. (1955). 8vo. Orig. printed 
wrappers., stapled as issued. (52pp.). With portraits, and text‑illusts. 
Genealogical Lists pp. 42‑49.	 $65

49	 (CARNARVON, Earl of). Despatches from the Secretary 
of State for the Colonies to The Governor of Queensland. Brisbane: 
James C. Beal, 1877. F’scap folio. Wrapper. Topics covered include 
the murder of Captain J. Anderson, blackbirding, the international 
exhibition at Philadelphia and the defence of Australia.	 $100

50	 CARTER, Howard. The Tomb of Tutankhamun. 
Introduced by David. P. Silverman; and, the Tomb of Tutankhamun. 
The Treasures. Two (2) Volumes. London: The Folio Society, 2013. 
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8vo. Orig. buckram with gilt and col. illustrations. Top edges gilt. 
With illust. endpapers, frontisps., full‑page col. photographs and b/w 
photographs. Illust. half title‑page in The Treasures volume. Printed 
on Abbey Wove paper. Housed in illust. slip‑case. Mint.	 $500

51	 CATO, Nancy. All the Rivers Run. London: Heinemann, 
(1958). 8vo. Orig. cloth. Dustjacket (lightly soiled and chipped). (viii, 
290pp.). 1st ed. Author’s signature on title‑page.	 $60

52	 CATO, Nancy. Brown Sugar. London: Heinemann, (1974). 
8vo. Orig. cloth with gilt lettering to spine. Dustjacket. (x, 242pp.). 
1st edition. Inscribed by author on title‑page.	 $50

53	 CATO, Nancy. The Heart of the Continent. (London): New 
English Library, (1989). Roy. 8vo. Orig. cloth. Dustjacket. (478pp.). 
1st edition. Author’s signature on title‑page. Light foxing on top edge 
of text‑block.	 $50

54	 CENTRAL MURRAY REGION OF NEW SOUTH 
WALES, The. Guide for Improvement Costs and Farm Budgets. 
N.P. n.d. (ab.1964). Oblong folio. Orig. wrapper (slightly chipped). 
Gilt (79pp.). Stencilled work printed on one side only.	 $45

55	 CHIEF FIRE OFFICERS OF THE CAPITAL CITIES OF 
THE COMMONWEALTH. Official Report of Inaugural Conference 
of; held at Fire Brigade Headquarters from 20th to 24th July, 1959. 
Folio. Orig. printed wrapper with cloth spine. (4, viii, 108pp.). With 
num. illusts., most full‑page.	 $45

56	 (CHOUDHURI, P.) 9 Gurkha Rifles: A Regimental History 
(1817‑1947). (New Delhi: Vision Books, 1984). 8vo. Orig. cloth (light 
marks). Dustjacket. (viii, 260pp.). With 8 full‑page plates and maps. 
1st edition.	 $150

57	 CLANCY, Robert, John MANNING and Henk 
BROLSMA. Mapping Antarctica. A Five Hundred Year Record 
of Discovery. Chichester, UK: Praxis Publishing, (2014). Roy. 8vo. 
Orig. illust. boards. (xxii, 328pp.). With b/w and col. text‑illusts. and 
maps. Inscription on front free endpaper from and signed by all three 
authors.		 $75

58	 CLANCY, Robert. The Mapping of Terra Australis. 
(Sydney: Universal Press, 1995). 4to. Orig. illust. boards. Dustjacket. 
(192pp.). Profusely illust., most in col. 1st edition. Inscription and 
signature of author on front free endpaper. Fine. NOTE: A guide to 
early printed maps of Australia, Antarctica and the South Pacific.	
		  $75

59	 CLARK, C.M.H. A History of Australia. 
COMMEMORATIVE EDITION: 6 vols. (complete and all published). 
Melbourne (1985‑1987). Roy. 8vo. Uniformly bound in full black 
morocco. Gilt. Spines gilt. In slip‑case. Illustrated throughout. 
COLLATION: Vol.I: From the Earliest times to the Age of 
Macquarie; Vol.II: N.S.W. and Van Diemen’s Land, 1822‑1838; Vol.
III: The Beginning of an Australian Civilization, 1824‑1851; Vol.IV: 
The Earth Abideth for Ever, 1841‑1888; Vol.V: The People make 
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Laws, 1888‑1915; Vol.VI: The Old Dead Tree and the Young Tree 
Green, 1916‑1935. Special Commemorative Edition, limited to 200 
numbered sets only, fully signed “Manning Clark, this being No. 188. 
Fine. NOTE: The definitive history of Australia.	 $1,000

60	 CLARK, R. Soudan Contingent 1885 NSW. Revised 
Edition. A.C.T.: Military Historical Society of Australia, 1972. Sm. 
8vo. Orig. illust. wrappers. (52pp.). With b/w photographs. Includes 
infantry roll and artillery roll of the NSW	 $40

61	 CLARK, W. Sydney Water Supply. Report to the 
Government of New South Wales on Various Projects for Supplying 
Sydney with Water. Sydney: Charles Potter, 1877. F’scap folio. 
Wrapper. (52pp.). With 12 fold. maps and charts, lightly foxed 
around edges. (Journal of the Legislative Council, Volume 27 Part 2, 
1876‑77).	 $100

62	 CLARKE, Jill H. and Colin BARROT‑MALONEY. 
Reidsdale Remembered. The History of the Irish Corner: A Rural 
Community. N.P. The Author, 2012. 4to. Orig. illust. stiff wrappers. 
(242pp.). With b/w text‑illusts, photographs and maps. NOTE: 
Located on the ridge between the Araluen Valley and the coastal 
escarpment, Reidsdale is know for its natural beauty.	 $40

63	 CLUNIES‑ROSS, A. The Grey Eight in Vietnam. The 
History of Eighth Battalion, The Royal Australian Regiment, 
November 1969 ‑ November 1970. (Brisbane): Eighth Battalion the 
Royal Australian Regiment, (1970). 4to. Orig. cloth. Dustjacket (lightly 
chipped and shelf‑soiled). (160pp.). With numerous photographic 
illusts. some of which are col. Previous owner’s name stamp on front 
free endpaper.	 $150

64	 COGGER, H.G. Reptiles and Amphibians of Australia. 
Seventh Edition. (Victoria): CSIRO, (2014). Thick Roy. 8vo. Orig. 
cloth. Dustjacket. (xxx, 1034pp.). With half title‑page illust., title‑page 
illust., numerous full‑page plates many in col., diagrams, text‑maps, 
and endpaper maps. Fine.	 $175

65	 COLLINS, David. (Ed. by B. H. Fletcher). An Account 
of the English Colony in New South Wales. With Remarks on the 
Dispositions, Customs, Manners, etc., of the Native Inhabitants of 
that Country. 2 vols. Sydney: A. H. & A. W. Reed, (1975). Roy. 
8vo. Orig. cloth (lightly flecked). Spines gilt. With num. b/w illusts. of 
which most full‑page, and maps. Housed in worn slip‑case.	 $70

66	 COLONIAL CONFRENCE, Proceedings of the. 1887. 
Vol. I. Brisbane: James C. Beal, 1887. F’scap folio. Wrapper. (vi, 
346pp.). NOTE: Prominent politicians from Canada, Newfoundland 
and the individual Australian Colonies attended this conference. 
Topics discussed included harbour defences, emigration and prisoner 
pardons.	 $200

67	 CONDER, Edw. (Jun.) King Charles II at the Royal 
Exchange, London, in 1667. Margate: Printed at “Keble’s Gazette” 
Office, 1898. Tall 4to. Orig. printed wrapper. (16pp.). With text‑figs. 
(Reprinted from “Ars Quatuor Coronatorum”).	 $50
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68	 CONVICT DISCIPLINE AND TRANSPORTATION: 
Further Correspondence on the subject of Convict Discipline and 
Transportation. ... Presented to both Houses of Parliament by 
Command of Her Majesty, August 4, 1851. London: Printed by 
William Clowes and Sons, 1851. Foolscap folio. Cloth bound with gilt 
title along spine. (viii, 164pp.). Uncut. Foxed on title‑page. NOTE: 
Papers refer to V.D.L., Western Australia, N.S.W., and New Zealand. 
Mostly dealing with discipline but there are many statements for and 
against transportation.	 $350

69	 COOK, Warren G., Andrew J.H. FORD, Julian J. 
McDERMOTT et.al. Ed. by. The Cobar Mineral Field‑A 1996 
Perspective. Carlton, VIC: The Australasian Institute of Mining and 
Metallurgy, 1996. Roy. 8vo. Orig. illust. boards. (vi, 450pp.). With 
title‑page vign., illusts. and fold. col. illusts.	 $50

70	 COOMBE, F. School‑days in Norfolk Island ... Published 
... for the Melanesian Mission. London: Society for Promoting 
Christian Knowledge, 1913. Sm. 8vo. Orig. cloth with white lettered 
title to front cover. (64pp.). With frontisp., and 4 full‑page illusts. 
from photographs by Beattie, Hobart. Previous owner’s bookplate 
inside of front cover. Inscription on front free endpaper. Toning and 
offsetting on half title‑page, otherwise fine.	 $100

71	 COOPER, Wendy. Fruits of the Australian Tropical 
Rainforest. Illustrated by William T. Cooper. (Melbourne: Nokomis 
Editions, 2004). 4to. Orig. full green leather with coloured illustration 
mounted on front cover. Spine gilt titled. Illust. dustjacket. (xvi, 
616pp.). Copiously illustrated in full‑colour. With maps. Printed in 
triple‑column. Fine.	 $375

72	 COULTHARD‑CLARK, C.D. Australia’s Military 
Map‑Makers. The Royal Australian Survey Corps 1915‑96. 
(Melbourne: O.U.P., 2000). 8vo. Original cloth. Dustjacket. (x, 
246pp.). B/w illustrations and col. maps.	 $55

73	 CRISP, L.F. The Unrelenting Penance of Federalist Isaac 
Isaacs 1897‑1947. N.P (1981). 8vo. Orig. wrapper (spine worn). (vi, 
144pp.). With tables. NOTE: Isaac Isaacs was the first Australian 
born Governor‑General serving from 1931‑1936.	 $40

74	 CROSBY, Bing: The Story of the People’s Most Popular 
Star, as featured in Photoplay, the Australian Monthly Magazine 
issued by the Murray Publishing Co. Fully inscribed on front cover “To 
my friend, Al Murray with sincere good wishes, Bing Crosby”. Plus 
an original letter on Bing Crosby ‑ Hollywood letterhead, addressed 
to Mr. A. A. Murray, Editor “Photoplay”, 56 Young Street, Sydney, 
Australia, dated March 3, 1949, fully signed “Bing”. Both pieces 
preserved in 4to. size buckram folder with silk ties, and captioned 
label on front cover.	 $250

75	 CUMPSTON, J.S. Macquarie Island. (Melbourne): Australia 
Dept. of External Affairs, Antarctic Division, 1968. Small 4to. Orig. 
cloth. Spine gilt. In illust. dustjacket (crudely repaired with tape). (xii, 
380pp.). With frontisp., title‑vign., 34 full‑page plates, text‑maps, 
front endpaper maps, and illust. rear endpapers. Ex‑lib. copy with 
stamp on title‑page. Slight foxing and tape marks on back endpaper, 



11

otherwise a nice copy. 1st edition. (ANARE Scient. Report, Ser. A 
(1) Narrative/Pub. No. 93). NOTE: A definitive work in the field of 
Sub‑Antarctic history.	 $100

76	 DALLEN, R.A. The University of Sydney. Its History and 
Progress From its Foundation in 1852 to 1938, ... Sydney: Angus 
& Robertson, 1938. Sm. 4to. Qtr. cloth over illust. boards (rubbed 
and lightly faded). (62pp.). With frontisp., and num. text‑illusts. 
Associated newspaper loosely inserted. Previous owner’s name on 
front free endpaper.	 $50

77	 DARE, John. Diesel Pictorial. A Pictorial book published to 
commemorate 25 years of Diesel Traction on the Victorian Railways 
1952‑1977. N.P.: Australian Railway Historical Society (Victorian 
Society), 1977. 4to. Orig. illust. wrapper. (56pp.). Profusely illust. 
with b/w photographs many of which full or double‑page.	 $40

78	 DARWIN, Charles. Journal of Researches into the Natural 
History & Geology of the Countries visited during the Voyage round 
the World of H.M.S. ‘Beagle’ under the Command of Captain 
Fitzroy, R.N. ... London: John Murray, 1890. Royal 8vo. Orig. cloth 
(corners bumped; slight flecking). Gilt. Spine gilt. (xii, 500pp.). With 
frontisp. portrait. Booksellers’ sticker inside front cover and prelim. 
page. Front hinge cracked with foxing on prelim. pages including 
protective tissue guard and endpapers, otherwise fine.	 $100

79	 DARWIN, Charles. The Descent of Man, and Selection 
in Relation to Sex. 2 volumes. Seventh Thousand. London: John 
Murray, 1871. 8vo. Original dark green cloth binding (slightly flecked). 
Spines gilt titled (top and bottom edges rubbed). With numerous 
illustrations. 1st edition, 3th issue complete with both half‑titles, and 
with advertisements at end of both volumes dated January 1871. 
Previous owner’s name on title‑pages. Previous owner’s book plate 
on inside of front covers. Some occasional foxing. Tear on pages 
139/140 and small crude tape repairs to pages 309/310 and 
311/312 not affecting text in Volume I. NOTE: Charles Darwin 
(1809‑82), author of The Origin of Species, popularised the concept 
of evolution. He also set out the principles of the Natural Selection 
as its underlying method, a doctrine which, rejected for many years, 
has now been largely accepted in the light of a modern understanding 
of genetics. He was one of the most influential thinkers of his time. 
This work published in 1871, found harsher critics and thus sold 
fewer copies than Darwin’s first book, The Origin of Species (1859). 
Victorian society found Darwin’s theory of Natural Selection too 
difficult to swallow. The Victorians preferred the image of the ‘ladder 
of improvement’ versus the random branching of Darwin’s tree. By 
the middle of the twentieth century his theories of Natural Selection 
were accepted and proved correct, thus enhancing the significance 
and importance of this first edition.	 $750

80	 DEAKIN, Alfred. (By J.A. La Nauze). Alfred Deakin. 
A Biography. 2 vols. Melbourne University Press, (1965). Roy. 8vo. 
Orig. cloth. Dustjackets (Volume 2 lightly chipped). With frontisps., 
and 16 full‑page plates. Previous owner’s name on front free 
endpaper.	 $50
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81	 DEAN, A. and E.W. GUTTERIDGE. The Seventh 
Battalion, A.I.F. Resume of activities of the Seventh Battalion in 
the Great War, 1914‑1918. (Melbourne: W. & K. Purbrick Pty. Ltd., 
1933). 8vo. Orig. imitation snake skin (small mark on front). Spine 
with gilt. (192pp.). With col. title‑vign., 3 full‑page plates, and maps. 
Endpapers toned with some foxing. Rare.	 $400

82	 DeMALLIE, Raymond. J. Handbook of North American 
Indians. Plains. Volume 13. 2 Parts complete. Washington: 
Smithsonian Institution, 2001. 4to. Orig. blindstamped grey and red 
cloth. Gilt titling on spines. With title‑page illusts., maps, text‑illusts 
and photographs. Fine. NOTE: A detailed look at the traditions and 
tribes as well as special topics such as the Sun Dance and Music.	
		  $100

83	 DINGLE, Edwin J. China’s Revolution 1911‑12 Shanghai, 
China: The Commercial Press, 1912. 8vo. Orig. cloth (heavily worn, 
flecked, stained and shelf‑soiled). (xiv, 58pp.). With b/w photographs 
and two maps both of which torn. Previous owner’s bookstamp on 
front free endpaper. Light foxing on endpapers, otherwise a good 
copy including maps.	 $150

84	 DISTILLATION. Inquiry into Certain Alleged Illicit 
Distillation at the Dabilban Distillery, Logan River. (Report of the 
Board). (Brisbane: James C. Beal), 1877. F’scap folio. (8pp.). NOTE: 
On 10th March 1877 10 Hogsheads of strong spirit was seized as 
they did not have a proper permit.	 $50

85	 DIXON, O. (By Ninian Stephen). Sir Owen Dixon: A 
Celebration. Melbourne U.P. 1968. 8vo. Orig. illust wrapper. (vi, 
42pp.). Associated letter to previous owner loosely inserted. Very 
light foxing on edges of front free endpapers. NOTE: Address 
given by the Governor‑General of Australia on the occasion of the 
commemoration of the 100th Anniversary of the Birth of Owen 
Dixon.		  $40

86	 DU RIETZ, Rolf. Ed. by. Studia Bountyana. 2 Vols. (1) 
The Causes of the Bounty mutiny. Some Comments on A Book by 
Madge Darby and (2) The Causes of the Bounty mutiny. A Short 
Reply to Mr. Rolf Du Rietz’s Comments. Uppsala: (Appelbergs 
Boktryckeri), 1965‑1966. 8vo. Orig. illust. limp boards. Previous 
owner, Walter William Stone’s bookplate on inside of front cover. 
Limited editions of 500 copies. Associated material loosely inserted 
including a with compliments card from Rolf du Rietz. Light toning 
around edges of prelim. pages and last few pages. An interesting and 
scarce interpretation of the Mutiny on the Bounty. NOTE: Rolf Du 
Rietz is a prominent author who has written numerous books on the 
Bounty Mutiny.	 $100

87	 DURACK, M. and E. All‑About. The Story of a Black 
Community on Argyle Station, Kimberley. Sydney: The Bulletin, 
(1936). 4to. Orig. cloth‑backed boards. In slightly damaged dustjacket. 
(106pp.). With tipped‑in col. frontisp., and text‑illusts. Overall a very 
good copy.	 $125

88	 EKINS, A. with I. McNEIL. Fighting to the Finish: The 
Australian Army and the Vietnam War, 1968‑1975. (Sydney: Allen & 
Unwin, 2012). Thick roy. 8vo. Orig. cloth. Dustjacket. (xlii, 1140pp.). 
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Profusely illustrated in both colour and b/w. Endpaper maps. Previous 
owner’s name stamp on front free endpaper. Fine. (Official History of 
Australia’s Involvement in Southeast Asian Conflicts 1948‑1975).	
		  $175

89	 EMPIRE PARLIAMENTARY ASSOCIATION. Conference 
at Brisbane between Visiting Delegations representing the Branches of 
the Association in the Parliaments of the United Kingdom, Canada, 
New Zealand, ... Brisbane: James Cummings, (1926). F’scap folio. 
Stapled as issued. (24pp.). NOTE: The issue of migration to Australia 
is discussed in depth by delegates from United Kingdom, Canada, New 
Zealand, Iris Free State, Newfoundland, India, Southern Rhodesia, 
Malta and of course, Australia.	 $75

90	 FAVENC, E. The History of Australian Exploration from 
1788 to 1888. ... Sydney: Turner & Henderson, 1888. Roy. 8vo. 
Orig. cloth (slightly rubbed). Spine gilt. (480pp.). With repaired 
fold. map frontisp., 3 maps 2 of which fold., 3 facs. letters, and 5 
full‑page plates of Aboriginal cave paintings and drawings. Previous 
owner’s name stamp on page 369. Back endpaper marked. Tears to 
pages.97, 201, 241 and 353 not affecting text. A good copy.	 $200

91	 FAWKNER, J.P. The Life and Times of John Pascoe 
Fawkner. By C.P. Billot. Melbourne: Hyland House, (1985). 8vo. 
Original cloth. Dustjacket. (xiv, 356pp.). With numerous plates and 
maps including those on endpapers. Some pencil underlining.	 $60

92	 FESTBERG, A.N. Australian Army Guidons & Colours. 
(Melbourne: Allara Publishing, 1972). Small 4to. Orig. cloth. 
Dustjacket (edges lightly chipped). (xiv, 142pp.). Profusely illust. 
Associated newspaper articles loosely inserted. Tape marks on 
endpapers, otherwise a fine copy.	 $150

93	 (FOLJAMBE, C.G.S. Earl of Liverpool). Three Years on 
the Australian Station. Ed. by his mother Seline C. Milton. London: 
Hatchard and Co., 1868. 8vo. Orig. cloth. Gilt. Spine worn, hinges 
cracked but holding. (6, 282pp.). With frontisp. and 4 full‑page 
plates, num. text‑illusts. & maps in the text, 2 fold. maps of which 
one coloured and a large fold. col. map in torn end‑pocket entitled 
“Seat of War in New Zealand 1863”. NOTE: Published for Private 
Circulation. According to the preface Mrs. Selina C. Milton (the 
mother of the author) did allow only some copies to be sold in order 
to obtain an organ for St. John’s Church at Workshop. Therefore it is 
reasonable to assume that only a very limited number of copies went 
into circulation.	 $350

94	 FORBES, H.O. A Naturalist’s Wanderings in the Eastern 
Archipelago. A Narrative of Travel and Exploration, from 1878‑1893. 
New York: Harper & Brothers, 1885. Thick Royal 8vo. Orig. illust. 
cloth (spine extremities and corner points slightly rubbed). Gilt. (xx, 
536, 4pp.). With col. frontispiece, numerous illusts. by J.B. Gibbs, 
and 6 maps of which 4 are folded. 1st American edition, complete 
with publishers’ adverts at end. Uncut.	 $550

95	 FORSHAW, J.M. Australian Parrots. (Melbourne): 
Lansdowne Press, (1969). Thick 4to. Orig. cloth (edges slightly worn 
and flecked). Dustjacket. (xiv, 306pp.). With 73 tipped‑in full‑page 
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beautifully col. plates incl. 5 paintings by J.C. Yrizarry, num. b/w 
illusts. and maps. 1st ed. Promotional ephemera loosely inserted. 
Occasional light foxing.	 $150

96	 FOSTER, W.C., W.L. HAVARD and B.T. DOWD. The 
Story of Hartley and its Historic Court‑House, N.S.W. (1837‑1937). 
(Sydney): Blaxland Shire Council, (1937). Sm. 8vo. Orig. illust. 
wrapper. (36pp.). With numerous illusts. Previous owner’s name 
inside of front wrapper.	 $40

97	 FOX, Mr. Justice R.W., (Presiding Commissioner). 
Ranger Uranium Environmental Inquiry. 2 Volume. First Report 
and Second Report Canberra: Australian Government Publishing 
Services, 1976‑1977. Roy. 8vo. Original illust. wrappers. With maps 
and text‑illusts. some of which are colour. Previous owner’s name on 
endpaper of the First Report.	 $60

98	 FRAGMENT. The House Magazine of Angus & Robertson, 
and Halstead Press. Nos. 1 ‑ 11 (all published). Sydney 1954‑1959. 
4to. Orig. printed wrappers as issued. With col. & b/w illusts. 
Presentation issues of Nos. 1 & 2 accompanied by a letter on Angus 
& Robertson letterhead, fully signed “Colin Roderick” to Professor 
F.W. Robinson in the English Dept. at the University of Queensland. 
Lacking Nos. 4, 6 and 9, otherwise a complete file of this celebrated 
Australian book seller and publisher.	 $75

99	 FRANK, Alexander. Medicine, Psychiatry and their 
Borderland. London: Shakespeare Head Press, 1947. 8vo. Orig. 
cloth (spine and edges faded). (238pp.). Inscription from author on 
half title‑page. Ex‑libris copy with plate on verso of cover and stamp 
on front free endpaper. Some toning. Front hinge cracked.	 $75

100	 FRENSHAM. The First Twenty‑Five Years. The story of the 
School published for July 17th, 1938, the twenty‑fifth anniversary of 
the opening of Frensham. (Sydney: 1938). 8vo. Orig. cloth backed 
printed boards. (74pp.). With portr., 21 full‑page plates 1 of which is 
folding, and folding plan at end. Slight foxing on prelim. pages and 
last few pages.	 $200

101	 FULLER, Richard and Ron GREGORY. Japanese 
Military and Civil Swords and Dirks. England: Airlife, (1996). Sm. 
4to. Orig. cloth. Dustjacket. (288pp.). With illust. half title‑page, illust 
title‑page and b/w text illustrations. Fine.	 $200

102	 GASKIN, Catherine. Dust in the Sunlight. London: 
Collins, 1950. 8vo. Orig. cloth. Dustjacket (edges chipped). (220pp.). 
1st edition. Previous owner’s name on front free endpaper. Edges of 
pages darkened otherwise fine.	 $50

103	 GASKIN, Catherine. With Every Year. Sydney: William 
Collins, 1947. 8vo. Orig. cloth. Illust. dustjacket (lightly chipped 
edges). (224pp.). 1st edition. Signed by author on title‑page. Previous 
owner’s name stamp on front free endpaper. Toned endpapers.	$50

104	 GERMAN ARMY ATROCITIES IN THE FIRST WORLD 
WAR. Five Official Imperial Documents from the Legislative 
Assembly, New South Wales. Sydney 1915. As issued. Parl. Papers: 
(1) No. 446: Conduct of the German Army in France. Extracts from 
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Report of Commission of Inquiry appointed by the President of the 
French Republic. (8pp.); (2) No. 539‑A: Report of the Committee on 
Alleged German Outrages. (32pp.). With 2 fold. maps; (3) No. 538‑(a): 
Appendix to the Report of the Committee on Alleged German 
Outrages. (190pp.). With 3 plates; (4) No. 688‑A: The Truth about 
German Atrocities Founded on the Report of the Committee on Alleged 
German Outrages. (14pp.); (5) No. 687: Germany’s Dishonoured 
Army. Additional Records of German Atrocities in France by Prof. 
J.H. Morgan. (8pp.). NOTE: Reports of atrocities committed by the 
German Army in Belgium and France during the First weeks of the 
First World War in 1914.	 $100

105	 GIBBS, May. Chucklebud and Wunkydoo. (Two Little 
Gum‑Nuts). (Melbourne): Osboldstone & Co., (1924). Sm. 4to. Orig. 
illust. boards with cloth spine (rubbed with rear board shelf‑soiled). 
(ii, 48pp.) With illust. title, col. frontisp., 18 full‑page col. plates, 
text‑illusts. and dec. endpapers. Foxing on end‑papers and lightly 
throughout, otherwise a nice copy of the rare 1st ed.	 $750

106	 GIBBS, May. Little Ragged Blossom, & More about 
Snugglepot & Cuddlepie. Sydney: Angus & Robertson Ltd., ca 
(1920). Sm. 4to. Orig. illust. boards with cloth spine. (vi, 98pp.). 
With col. frontispiece, dec. title‑page, 21 full‑page illusts of which 1 is 
col., text‑illusts, and illust. endpapers. 1st edition. Small tape marks 
on endpapers, some toning with occasional light foxing around edges 
of full‑page illusts., otherwise a fine edition.	 $850

107	 GIBBS, May. Nuttybub and Nittersing. (Melbourne): 
Osboldstone & Co. Pty. Ltd., (1923). Small 4to. Original decorated 
boards with cloth spine. (vi, 88pp.). With colour frontispiece, 
illustrated title‑page, 20 full‑page plates, numerous text‑illustrations 
and illustrated endpapers. 1st edition. Previous owner’s name on 
page verso of frontisp. Lightly foxed, otherwise fine and complete.	
		  $650

108	 GILBERT, Michael. The Claimant. London: Constable, 
(1957). 8vo. Orig. cloth (light flecking and fading). Price‑clipped 
dustjacket (light shelf‑soiling; edges heavily chipped). (viii, 224pp.). 
1st ed. Previous owner’s name on front free endpaper. Foxed on 
prelim. pages and last few pages. NOTE: ‘The Tichborne Affair 
contains it own mystery. The mystery is not, curiously enough, the 
identity of the Claimant. ...’ (Opp. title page).	 $50

109	 GILMORE, Mary. The Rue Tree. Poems. Melbourne: 
Robertson & Mullens Ltd., 1931. Sm. 8vo. Orig. boards with paper 
title‑label on front cover and spine (water marked; spine slightly 
chipped). (xvi, 148pp.). With tipped‑in portr. 1st ed. Some foxing on 
prelim. pages and offsetting.	 $150

110	 GIZEN‑NO‑TEKI. Colorphobia. An Exposure of the White 
Australia Fallacy. ... Sydney: R.T. Kelly 1903. 8vo. Orig. cloth (spine 
rebacked). (xvi, 236pp.). New endpapers. Light toning around edges 
of title‑page. Last page slightly marked. Very good copy.	 $275

111	 GLAMOR. The Magazine for Young Women. (Issue No. 1) 
(Sydney: Assoc. Newspaper Ltd., September 1947). 4to. Orig. illust. 
wrapper. (68pp.). With num. illustrations in both col. & b/w mainly 
pertaining to fashion, and contemp. adverts. Printed in triple‑column. 
Fine.		  $45
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112	 GODDARD, Cliff. Pitjantjatjara/Yankunytatjara. Learner’s 
Guide. (Alice Springs): IAD Press, (2011). 8vo. Orig. illust. wrappers. 
(iv, 48pp.). With map. Fine.	 $50

113	 GOEBEL, Julias, Carl B Swisher, G. Edward white et 
al. History of the Supreme Court in the United Sates. 9 volumes in 
10 volumes. New York: Macmillan Publishing Co., 1974‑1993. Roy. 
thick 8vo. Orig. quarter green cloth over red cloth. Gilt spines. Top 
edges gilt. Other edges uncut. B/w illusts. Previous owner’s name on 
front free endpapers in Vols. I, VI, VIII and IX. (The Oliver Wendell 
Holmes Devise).	 $500

114	 GRAEME‑EVANS, A. Of Storms and Rainbows: The Story 
of the Men of the 2/12th Battalion A.I.F. 2 vols. (Vol. 1: October 
1939 ‑ March 1942; Vol. 2: March 1942 ‑ January 1946). (Hobart 
1989‑1991). 4to. Orig. cloth. Dustjackets (lightly shelf soiled). With 
numerous illusts., and maps. 1st edition. Previous owner’s name 
stamp on front free endpapers. Light foxing on endpapers, otherwise 
a near fine set. NOTE: Formed in Tasmania and North Queensland 
and part of the 7th Division, the Battalion fought in the siege of 
Tobruk in 1941, at Milne Bay 1942, New Guinea 1943‑1944 and 
Balikpapan in 1945. Includes awards and casualties lists.	 $250

115	 (GRIFFITH, Mr.). A Bill. To provide for the Administration 
of a Uniform System of Law all Courts of Justice and to Simplify 
and Amend the Practice of the Supreme Court. (Brisbane: James C. 
Beal), 1876. F’scap folio. (68pp.). NOTE: This helped to contribute 
towards the foundation of the Courts system in Queensland	 $50

116	 GRIFFITH, Sir Samuel Walker. Letter from the 
Honourable Sir Samuel Walker Griffith, G.C.M.G. to The Honourable 
the Attorney General, Forwarding a Draft of a Bill to Establish a Code 
of Criminal Law. Brisbane: Edmund Gregory, 1897. F’scap folio. 
Wrapper.(26pp.). Some pages unopened. NOTE: Sir Samuel Walker 
Griffith played a large role in Australia’s Federation movement and 
the foundation of the High Court.	 $75

117	 H. DONKIN and CO. By R.F. STUBBS and CO. 
Papers and Correspondence relating to the Seizure, by the Custom 
Authorities, of Goods Consigned to H. Donkin and Co., Of Brisbane. 
N.P. 1873. F’scap folio. Wrappers. Pages tied together as issues. 
(8pp.). NOTE: Messrs. Donkin and Co. were accused of defrauding 
revenue to Queensland customs. It was later found that a clerk from 
R.F. Stubbs and Co. made a mistake so no criminal action taken.	
		  $75

118	 HALLS, C. Guns in Australia. Sydney: Paul Hamlyn, 
(1974). 4to. Orig. cloth (light yellow ageing on white cloth). Dustjacket 
(faded). (176pp.). With title‑page illust. and numerous illusts, of which 
some in colour.	 $50

119	 HANDEL, P. The Vital Factor: A History of 2/6th Australian 
Armoured Regiment 1941‑1946. (Loftus, NSW: Australian Military 
History Publications, 2004). Sm. 4to. Orig. illust. boards. (xx, 
444pp.). With num. b/w plates of which many are full‑page, facs., 
and maps of which some are full‑page. 1st edition. Previous owner’s 
name stamp on front free endpapers. Foxing on prelim. pages and 
last few page, otherwise fine.	 $75
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120	 (HARDINGE, Marcia). Coolamon 1881‑2006. A 
souvenir...for the celebration of the 125th anniversary held in 
October 2006. Coolamon: “Back to Coolamon Committee”, 2006. 
Roy 8vo. Orig. Illust. wrapper. (136pp.). With b/w photographs.	$45

121	 HARDY BROS., (Alnwick) Ltd. Hardy’s Anglers’ Guide, 
... Alnwick, England 1925. 8vo. Orig. illust. wrapper (worn and 
creased). (374pp.). With full‑page col. plates, numerous b/w illusts., 
adverts., and thumb index. Illustrated catalogue with prices. Front 
and back wrappers loose.	 $150

122	 HARGRAVE, Francis and Charles BUTLER. Notes 
on Lord Coke’s First Institute, or Commentary upon Littleton. 3 
Volumes. Complete. London: Printed for E. and R. Brooke, 1794. 
8vo. Quarter calf over cloth. Spine with raised bands, gilt and 
morocco titling labels. New endpapers. Previous owner’s name on 
title‑pages. A work by the abolitionist lawyer Francis Hargrave and 
the Catholic Lawyer Charles Butler. Mint.	 $1,350

123	 HARRISON, George (Illustrated by Keith West). 
Songs. Book & Record Set. 2 Volumes. (Guildford, Surrey): Genesis, 
(1987‑1992). Sm. 4to. Orig. black half calf over blind‑stamped boards. 
Spines with raised bands and gilt titling. Profusely illustrated with 
colour text‑illusts., full‑page and fold. illusts. by Keith West. 4 tipped 
in photographs including Frontisps. Volume I includes Foreword 
by Jeff Lyn, Middle word by Elton John and Backword by George 
Harrison. Volume II includes Foreword by Ringo Starr, Middleword 
by Harry Nilsson and Backword by George Harrison. Limited edition 
CD’s in card tray in both volumes. Associated bookmarks in both 
volumes. Limited edition of 2,500 numbered and signed copies by 
George Harrison with both volumes being number 868. Housed in 
clamshell cases with gilt titling and morocco label on front covers. A 
rare and impressive set especially with matching lim. ed. numbers. 
Mint.		  $7,000

124	 HARRISON, George. Live in Japan. A Celebration of 
George Harrison’s “Rock Legends” tour of Japan. (Contributors Eric 
Clapton and each member of his band). (Guildford, Surrey: Genesis 
Publications, 1993). 4to. Orig. full black leather with gold and red 
tooling, with all edges gilt. (274pp.). Illustrated in full colour featuring 
500 previously unpublished photographs. Mint. NOTE: Signed by 
Harrison. This is the Deluxe limited edition to 3500 copies of which 
this number is 868. Included as extras are a double CD with original 
artwork. A souvenir pack containing a laminated “After Show” pass 
and Eric’s and George’s guitar picks. Housed in slip‑case.	 $3,000

125	 HAXTON, Naida. Res Gestae. Things Done. (Brisbane: 
Boolarong Press, 2016). Roy. 8vo. Orig. illust. stiff wrappers. (viii, 
224pp.). With b/w photographs. Authors signature on title‑page. 
NOTE: Naida Haxton was an Australian Barrister. She was the first 
woman to practice at the bar in Queensland, being admitted in 1966. 
Res Gestae translates to Things done.	 $40

126	 HAYDON, A.L. The Trooper Police of Australia. A Record 
of Mounted Police Work in the Commonwealth from the Earliest 
Days of Settlement to the Present Time. London: Andrew Melrose, 
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1911. Thick Roy. 8vo. Orig. dec. cloth. Top edge gilt. (xviii, 432pp.). 
With frontisp., portraits, plates, text‑illusts., maps, and diagrams. 
Title‑page printed in red/black ink. Endpapers toned, otherwise 
fine.		  $100

127	 HAYES, J. (By I. Lee). Commodore Sir John Hayes. 
His Voyage and Life (1767‑1831). With some account of Admiral 
D’Entrecasteaux’s Voyage of 1792‑3. ... London: Longmans, Green, 
1912. 8vo. Orig. blue buckram. (xx, 340pp.). With portrait and as 
usual only 32 (33) full‑page plates and maps, and errata‑slip.	 $125

128	 HENRY, R.L. The Story of the 2/4th Field Regiment. A 
history of a Royal Australian Artillery Regiment during the Second 
World War. Melbourne: The Merrion Press, 1950. 8vo. Orig. cloth 
(faded spine). (viii, 410pp.). With num. illusts., and maps. 1st ed. 
Slight toning on endpapers. NOTE: As part of the 7th Division, 
the Regiment served in Syria, New Guinea and Borneo. Includes 
Honours and Awards, Roll of Honour and Roll Call.	 $200

129	 HENSON, Bill. Photographs. (With an Introd. by David 
Malouf). (Sydney 1988). Folio. Original cloth. Dustjacket. (120pp.). 
Profusely illust. with photographic plates some fold. 1st edition. Light 
toning on endpapers. NOTE: Bill Henson was born in Melbourne in 
1955 and his photographs have been exhibited widely in Australia, 
Europe and America.	 $125

130	 HISTORICAL RECORDS OF AUSTRALIA. Complete 
set. Comprising Ser. I: Vols. 1‑26; Ser. III: Vols. 1‑9; Ser. IV: 
Vol.1. Canberra: The Library Committee of the Commonwealth 
Government, 1914‑1922. Thick 8vo. Orig. reissued cloth. A good set 
complete with the additional folio volume entitled “The Beginnings 
of Government in Australia’’. Total 37 Vols. NOTE: Series II was 
never published.	 $2,000

131	 HOLT, B. From Ingleburn to Aitape. The Trials and 
Tribulations of a Four Figure Man. (Sydney 1981). 8vo. Orig. illust. 
wrapper. (vi, 218pp.). With full‑page illusts. Author’s signature on 
title‑page.	 $40

132	 HOLZNER, Anton. (By H. Kolenberg). Holzner: 
Paintings. Hobart 1988. Sm. 4to. Orig. illust. wrapper. (56pp.). 
Profusely illust., some in col., many full‑page.	 $40

133	 HOMILIES. Certain Sermons or Homilies Appointed to 
be Read in Churches in the Time of Queen Elizabeth. ... London: 
Printed for Andrew Crooke, Samuel Mearne, and Robert Pawlet, 
1673. 4to. Orig. calf covered boards with later spine (edges worn 
and chipped). (388pp.). With title‑page vignette. Decorative initials 
and headings. New endpapers. Previous owner’s name on front free 
endpaper.	 $225

134	 HORNER, D. Ed. by. Duty First. The Royal Australian 
Regiment in War and Peace. (Sydney): Allen & Unwin, (1990). Royal 
8vo. Orig. cloth. Dustjacket. (xxviii, 526pp.). With numerous illusts. 
including frontisp., and maps. 1st edition. NOTE: The first complete 
history of The Royal Australian Regiment, from its formation in 1948 
until 1989. Battalions of the Regiment fought in Korea 1950‑1953, 
Malaya 1955‑1960, Borneo 1965‑1966 and South Vietnam 
1965‑1972.	 $50
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135	 HOWITT, A.W. The Native Tribes of South‑East Australia. 
London: Macmillan and Co., 1904. Thick 8vo. Orig. cloth. (xx, 
820pp.). With num. illusts. many of which are full‑page, and 10 maps 
of which 9 are fold. Fine copy, uncut and partly unopened.	 $450

136	 HSUN, L. Selected Works of Lu Hsun. 4 vols. Peking: 
Foreign Languages Press, 1956. 8vo. Orig. gilt‑titled cloth with 
gilt‑dec. on spine. Dustjackets (slightly rubbed). With portraits and 
illusts. A very good set.	 $50

137	 HUENEKE, Klaus. People of the Australian High Country. 
(O’Connor, ACT): Tabletop Press, 1997. Roy. 8vo. Orig. cloth. Gilt 
title to front cover and spine. In illust. dustjacket (slightly rubbed). 
(384pp.). With num. illusts., and maps. Printed in double‑column.	
		  $45

138	 (INDER, Stuart. Edited by). Tales of Papua New Guinea. 
Insights, Experiences, Reminiscences. (Roseville, NSW): Retired 
Officers’ Association of Papua New Guinea Inc., (2001) Roy. 8vo. 
Orig. boards. Dustjacket. (200p.). With title‑page illust. double page 
map and num. illustrations.	 $50

139	 IRELAND, David. The Glass Canoe. (Melbourne: 
Macmillan, 1976). 8vo. Orig. cloth. In illust. dustjacket. (vi, 232pp.). 
1st ed. Review copy with review slip tipped in on front free endpaper 
and stamp on prelim. page. Fine.	 $125

140	 IRELAND, David. The Unknown Industrial Prisoner. 
(Sydney): Angus and Robertson, (1971). 8vo. Orig. cloth. Dustjacket 
(edges lightly chipped). (viii, 380pp.). 1st ed. Fine in dustjacket.	
		  $125

141	 ISLANDS IN PACIFC OCEAN. (Correspondence Relating 
to Demarcation of German Influence with Respect to). (Brisbane: 
James C. Beal), 1886. F’scap folio. (4pp.). With folding map showing 
the line of demarcation of Germany and Great Britain’s spheres of 
interest.		 $60

142	 JACK, Robert L. Russell River Gold Field. (Report on..). 
(Brisbane: James C. Beal), 1893. F’scap folio. Stapled as issued. 
(6pp.). With large fold. colour map of Gold field.	 $75

143	 JENKS, E. The History of the Australasian Colonies. (From 
their Foundation to the Year 1893). Cambridge U.P., 1895. 8vo. 
Orig. cloth (edges lightly rubbed). (xvi, 352, 4pp.). With 2 col. folding 
maps. Front hinge cracked. (Cambridge Hist. Ser.).	 $50

144	 JEREMY, John. Keeping the Ships at Sea. Ship Repair at 
Cockatoo Island 1857 to 1991. (Sydney: Sydney Harbour Federation 
Trust, 2013). 4to. Orig. illust. stiff wrappers. (306pp.). Profusely 
illust. with photographs, plans and text‑illusts. 1st edition. Associated 
newspaper article loosely inserted.	 $135

145	 JOHNSTON, M. That Magnificent 9th: An Illustrated 
History of the 9th Australian Division 1940‑46. (Sydney): Allen 
& Unwin, (2002). Roy. 8vo. Original cloth. Spine gilt. In illust. 
dustjacket. (xvi, 272pp.). With num. b/w plates and maps of which 
some full‑page, and text‑illusts. 1st ed. Fine. NOTE: The 9th Division 
gained renown as the “Rats of Tobruk” and fought at the battle of El 
Alamein and in New Guinea and Borneo.	 $75
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146	 JONES, Professor F. Wood. University of Adelaide. 
Commemoration Address 1923. The Position of Anatomy in the 
Modern Medical Curriculum and the Conception of Cytoclesis. 
Adelaide: The Hassell Press, 1923. 8vo. Orig. wrapper (small tape 
mark on front). (26pp.).	 $40

147	 JOYCE, James. Dubliners. London: Egoist Press, (1922). 
Small 8vo. Original black cloth (corners bumped; top and bottom 
of spine rubbed). (288pp.). (English issue from American sheets). 
Toning on endpapers. Front hinge cracked. Second edition. Very 
good, sound copy. NOTE: Grant Richards contracted for Dubliners 
and then fearfully refused to publish it. Irish publisher Maunsel & Co. 
was willing in 1909 but delayed publication on various pretext, which 
ended in refusal. As well, the printers refused to let Joyce buy the 
printed sheets. B W Huebsch in New York courageously imported 
sheets from Grant Richards & brought out the 1st US edition. The 
Egoist Press published the English edition from the American sheets 
with Jonathon Cape imprint of the black cloth case. A very strange 
publishing history indeed. Joyce was pressured to edit, causing 
variant editions.	 $250

148	 KAYE‑SMITH, Sheila. Joanna Godden Married and 
Other Stories. London: Cassell and Company, (1926). 8vo. Orig. 
cloth with gilt titling to spine. Dustjacket (chipped edges). (298pp.). 
1st edition. Light toning on front free endpaper and half title‑page.	
		  $75

149	 (KAYSER, E.A.). E.A. Kayser’s Report on the Country 
Traversed between the Gilbert River and Taldora, (Mr. Gibson’s 
Station on the Saxby River). (Brisbane: James C. Beal), 1876. F’scap 
folio. (8pp.). NOTE: The North‑West Expedition was led by W. O. 
Hodgkinson with E.A. Kayser the second in command.	 $50

150	 KENNEDY, D.R. Geology of the Golden Drake Gold 
Prospect Near Drake, New South Wales by ...With Appendix 
Petrological Determinations by D.R Pinkstone. N.P. n.d. Sm. 4to. 
Orig. illust. stiff wrappers with cloth spine. (14pp.). Large folding 
map housed in pocket at end. (Geological Survey of New South 
Wales, Report No. 24).	 $40

151	 KEPPEL, H. The Expedition to Borneo of H.M.S. Dido 
for the suppression of piracy. With extracts from the Journal of 
James Brooke, Esq. of Sarawak. ... New York: Harper & Brothers, 
1846. Sm. 8vo. Orig. cloth (corners bumped; bottom edge of spine 
chipped). Gilt. (xii, 414, 8, 6, 4pp.). With fold. map. Some foxing. 
Uncut. 1st American edition. Rare.	 $150

152	 KIPLING, Rudyard. The Collected Works of Rudyard 
Kipling. The Burwash Edition of the Complete Works in Prose and 
Verse of Rudyard Kipling. 28 Volumes. (United States): Doubleday, 
Doran & Company, 1941. 8vo. Orig. red cloth with gilt illust. on 
front. Gilt spines. Top edges gilt. Other edges uncut. Illustrated 
endpapers with facsimile of Rudyard Kipling’s initials. Title‑page 
vignettes. Frontispiece in Volume I and Volume 16. Red and black 
lettering on title‑pages. Folding. frontisp. map at beginning of 
Volume 21 and Volume 22. Limited edition set of 1,100 numbered 
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and signed by the author, this being No. 711. Front hinges cracked 
in Volume 1, Volume 8 and Volume 12. Some light flecking. Partially 
defective dustjackets are included and have been stored separately to 
protect them. A handsome and impressive set.	 $4,500

153	 KIRCHHERR, Astrid & Klaus VOORMANN. Hamburg 
Days. Compiled by Ulf Kruger. Two Volumes. (Surrey: Genesis 
Publications, 1999). 4to. Orig. quarter Italian cloth over boards 
with lithographs. White lettering on volume one spine. Silver edges. 
Profusely illust. with the photography of Astrid Kirchherr and the 
paintings of Klaus Voorman. Limited edition of 2,500 numbered and 
signed by authors, this being No. 2207. 1st edition. Housed in box 
with illust. lid. and metal name plate. An impressive set that explores 
the early days of the Beatles.	 $1,100

154	 (KYNETON). History of Kyneton. Vol. 1: Compiled from 
the files of the ‘Kyneton Observer’ (1856‑1862) and the ‘Kyneton 
Guardian’ 1863 et seq and Vol. 2: Compiled from the files of the 
‘Kyneton Guardian” 1901 to 1935. Republished from the “Kyneton 
Guardian” 1934‑1935. 8vo & Sm. 8vo. Orig. illust. wrappers tied as 
issued. Some yellow highlighting. NOTE: Located in Victoria, the 
town of Kyneton is one that was forged by the Gold Rush and has 
some of the finest bluestone building in the region.	 $75

155	 LABATT, Dr. Report from the Select Committee on the 
Case of Dr. Labatt, ... Brisbane: W.C. Belbridge, 1864. F’scap 
folio. Tied as issued. (16pp.). NOTE: In 1861, Dr. Labatt was 
arrested following a quarrel. He was considered mentally unfit and 
was sentenced to stay in the Brisbane Gaol. There were no mental 
asylums open in Queensland until 1865.	 $55

156	 LANG, Andrew. The Secret of the Totem. London: 
Longmans, Green, and Co., 1905. 8vo. Orig. gilt dec. cloth. (x, 
216pp.). Previous owner’s book‑plate on front endpapers. Prelims 
foxed NOTE: Deals extensively with totemism of the Arunta 
Aborigines in the Northern Territory and N.S.W.	 $350

157	 LANG, John Dunmore. An Historical and Statistical 
Account of New South Wales, From the Founding of the Colony 
in 1788 to the Present Day. ...2 vols. London: Sampson Low, 
Marston, Low, & Searle, 1875. 8vo. Orig. cloth. Gilt spines (top 
and bottom edges lightly worn; small non‑disturbing stain). Fold. col. 
map frontisp. in Vol. II. Previous owner’s name stamp on front free 
endpaper of Vol. I. Some light toning and foxing on prelim. and last 
few pages, otherwise a fine uncut copy.	 $150

158	 LAWSON, Henry. In the Days When the World was Wide 
and Other Verses. Sydney: Angus and Robertson, 1896. 8vo. 
Rebound in brown cloth with gilt lettered title to spine. Top edge 
gilt, other edges uncut. (234, viiipp.). With title‑vignette of the author 
as swagman with Bluey the dog (by F.P. Mahony). Original spine 
strip inserted in book. A fine and complete copy in later binding. 
First Edition: First Issue with the adverts at end dated January 1896. 
(Mackaness 2A). Henry Lawson’s first book of Poems: thus extremely 
rare and desirable. A Second Printing of the 1st edition appeared the 
following month, with the adverts dated February 1896.	 $250
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159	 LEE, I. (Mrs C. B. MARRIOTT). The Logbooks of the 
‘Lady Nelson’. With the Journal of her First Commander, Lieutenant 
James Grant, R.N. London: Grafton & Co., (1915). Thick 8vo. Orig. 
cloth. (xiv, 328pp.). With frontisp., 2 full‑page plates, 14 charts of 
which 3 fold. and 4 tables. Review copy with associated newspaper 
clippings loosely inserted. Light toning on endpapers.	 $350

160	 (LEICHHARDT, L.). Dr. Leichhardt. (Correspondence 
respecting proposed expedition in search of.). (Sydney: Thomas 
Richards, 1865). F’scap folio. Wrapper. (16pp.). (Journal of the 
Legislative Council, Vol. 12). NOTE: In 1848, the German explorer 
Ludwig Leichhardt disappeared whilst on expedition. A number of 
expeditions were proposed to find out what happened.	 $175

161	 (LEICHHARDT, Ludwig). Bones Found by Sub‑Inspector 
Gilmour.‑Leichhardt Expedition Search. Brisbane: James C. Beal, 
1871. F’scap folio. (1pp.) NOTE: A detailed list of the bones found 
by Inspector Gilmour which were thought to be connected to the 
1848 Leichhardt expedition in which him and his companions 
disappeared.	 $50

162	 LENNON, John, Paul MCCARTNEY, George 
HARRISON and Ringo STARR. The Beatles. Anniversary 
Edition. 22.11.1968. N.P.: (Apples Corps Limited, 2018). 4to. Orig. 
white boards. With b/w and col. photographs and text‑illusts. 4 loose 
photographs of the four singers and a fold. col. illustration in pouch 
at end. Anniversary Edition including 6 CD’s and a Blu‑ray disc. No. 
0054487. Illust. plastic sleeve. Fine. Note: The history and making 
of “The White Album”, The Beatles ninth studio album and their only 
double album.	 $200

163	 LENNON, John. Bag One. A Suite of Lithographs. 
February 7 through February 28, 1970. New York: Lee Nordness 
Galleries, (1970). 4to. Orig. illust. wrapper. With b/w photograph 
and drawings. An interesting work celebrating John and Yoko’s 
marriage and honeymoon.	 $40

164	 LEWIS, C.S. They Asked for a Paper. Papers and Addresses. 
London: Geoffrey Bles, 1962. 8vo. Orig. cloth. Dustjacket. (212pp.). 
1st ed. Toning on endpapers, otherwise a nice copy.	 $100

165	 LEWIS, Stephen. (Compl. & written by). My Vietnam: 
Photographs by Australian veterans of the Vietnam conflict. 
Adelaide, SA: My Vietnam Trust, 2002. Oblong Roy. 8vo. Orig. 
cloth. In illust. dustjacket. (198pp.). Profusely illustrated, mostly in 
colour, with illust. title‑page, full‑page and double‑page photographic 
plates, text‑illusts., facs., and a full‑page col. map. 1st edition. Signed 
by the author. Inscription on front free endpaper. Fine.	 $50

166	 LINDSAY, Jack. Death of a Spartan King and two other 
stories of the Ancient World. With drawings by Noel Counihan. 
London: Inca Books, 1974. 8vo. Orig. full blind‑embossed calf with 
gilt title to upper cover. Spine with raised bands. (vi, 76pp.). With 6 
full‑page drawings. One of only 25 numbered copies fully signed by 
both ‘Jack Lindsay’ (the author), and ‘Noel Counihan’ (the artist), this 
being J. Fine.	 $200
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167	 LLEWELLYN, S.P. Journey Towards Christman. Official 
History of the 1st Ammunition Company Second New Zealand 
Expeditionary Force 1939‑45. Wellington: Department of Internal 
Affairs, 1949. 8vo. Orig. red cloth (spine faded). (xx, 162pp.). With 
frontisp., 66 b/w photographs and 9 fold. maps. Previous owner’s 
name stamp on front free endpaper.	 $75

168	 LOREN, Sophia. Life Magazine. With Sophia Loren in her 
new villa. (Sydney 1964). Folio. In the orig. col. illust. wrappers as 
issued. (156pp.). Copiously illust., and with contemp. adverts. (Life 
magazine visits a dream house in Italy built with money and lots and 
lots of love).	 $45

169	 LYMBURNER, F. (By L. Klepac and H. Kolenberg). 
Francis Lymburner Drawings. ... Sydney: The Beagle Press, 1986. 
Oblong sm. 4to. Orig. cloth. Gilt. (ii, 80pp.). With portr., and 
numerous illusts. Ed. lim. to 100 numbered copies with an additional 
orig. etching by the artist, numbered and initialled by the artist’s 
son Julian, loosely inserted. Fine. NOTE: Catalogue of an exhibition 
held at the Tasmanian Museum and Art Gallery, 28 August ‑ 28 
September 1986.	 $300

170	 MACALISTER, A. Chairman. Report from the Select 
Committee on the Main Roads of the Colony, ... Brisbane: W.C. 
Belbridge, 1863. F’scap folio. Tied as issued. (40pp.). Lightly toned.	
		  $75

171	 (MACARTHUR, J.) New South Wales; Its Present State and 
Future Prospects: Being a Statement, with documentary evidence, 
submitted in support of Petitions to His Majesty and Parliament. 
London: D Walther, 1837. Roy. 8vo. Orig. green dunn cloth with 
gilt title on spine (faded spine). (296, 344pp.). With fold. col. map, 
and fold. table. This copy associated with Sir Henry Parkes housed 
in the Chief Secretary’s Department of New South Wales until 1956. 
Front hinge cracked. Some discolouration/foxing as usual, otherwise 
very nice copy, and complete. Previous owner’s name in ink on 
title‑page. NOTE: Includes 56 appendices covering: Petitions ‑‑ State 
and causes of crime in New South Wales ‑‑ Emigration ‑‑ Agriculture 
and production of fine wool ‑‑ Trade and commerce ‑‑ Revenue and 
finance ‑‑ Religion and education (including the Annual report of the 
Mission to the Aborigines of New South Wales, at Wellington Valley, 
for the year 1835) ‑‑ Additional statistics of the Colony.	 $300

172	 MACROSSAN, Mr. Bridge over Ross Creek, Townsville. 
(Brisbane: James C. Beal), 1877. F’scap folio. Wrappers. (8pp.). With 
3 illustrations, 2 of which are folding.	 $65

173	 MADDOCK, M.J. Clarendon and its People. (Tasmania: 
Regal Publications), 1996. 8vo. Orig. illust. wrappers. (x, 94pp.). 
With genealogical table and b/w illusts. Author’s signature on 
title‑page.	 $40

174	 MARTIN, George with William Pearson. Summer of 
Love. The Making of Sgt. Pepper. (London): Macmillan, (1994). 8vo. 
Orig. cloth with coloured lettering on spine. Dustjacket. (xii, 176pp.). 
With b/w and col. photographs. 1st edition. Author’s inscription on 
front free endpaper. Previous owner’s name on front free endpaper. 
Fine.		  $225
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175	 MATTHEWS, D. (By N. Cato). Mister Maloga: Daniel 
Matthews and his Mission, Murray River, 1864‑1902. St Lucia: 
University of Queensland Press, (1976). 8vo. Orig. cloth. Dustjacket 
(faded spine). (xvii, 422pp.). With frontisp., numerous illusts., and 
endpaper maps. Toning from errata slip on previous page, otherwise 
fine.		  $80

176	 McCARTNEY, Mike. Photographs and Drawings 
by. Mike McCartney’s Early Liverpool. (Guildford, UK: Genesis 
Publications, 2021). 4to. Orig. quarter calf over gilt illustrated cloth. 
Gilt titling on spine. All edges gilt. (264pp.). Profusely illust. with illust. 
endpapers, frontisp., illust. title‑page, b/w and col. photographs and 
drawings. Limited edition of 2,000 numbered copies, this being No. 
446. Includes a loosely inserted numbered and signed original colour 
photograph by Mike McCartney. Housed in illust. slipcase. Protective 
cloth drawstring bag. Mint.	 $600

177	 McCARTNEY, Paul. Flowers in the Dirt. Deluxe Edition. 
N.P. 2017. Four 4to books. An Essay by Dylan Jones, a catalogue of 
Linda McCartney’s ‘Flower’s in the Dirt’ exhibition, a photobook of 
the music video ‘This One’, a facsimile notebook of Paul McCartney’s 
lyrics and an interview with the Producer’s of the album. 4 remastered 
CD’s covering the original album and the music videos. Housed in 
illust. slip‑case. No. 03169. Mint condition.	 $250

178	 McCARTNEY, Paul. Life Magazine. The ex‑Beatle tells 
his story. (Sydney 1971). Folio. In the orig. illust. wrappers as 
issued. (84pp.). Copiously illust., and with contemp. adverts. (Paul 
McCartney talks about the Beatle breakup and his new life ‘I felt the 
split was coming’).	 $50

179	 McCARTNEY, Paul. Paul McCartney and Wings 1971‑73. 
Super Deluxe Release. (N.P. MPL Communications, 2018). 4to’s. 
Photographic book showing the Wing’s Over Europe tour from July 
to August 1972 including remastered CD and replicated 1972 tour 
programme. Wings Wild Life book with essay by David Fricke, colour 
and b/w photographs and illust. cloth. Folio containing unpublish 
polaroids from the Wild Life album, replicated notebook of Linda 
McCartney and facsimile invitation. 4 remastered CD’s of the Wild Life 
album including original album, bonus audio tracks and a DVD. Red 
Rose Speedway book with essay by Amanda Petrusich, photographs 
many of which by Linda McCartney, facsimile lyric pages and loose 
photograph signed by members of the band. Photographic book 
entitled Wing’s Over Morocco. Folio with original sketches, dialogue 
sheets for The Bruce McMouse Show and two CD’s. Two remastered 
albums of Red Rose Speedway and two CD’s of bonus audio and 
video. Housed in illust. case with colourful cover. Super Deluxe 
Release No. 1282. (Paul McCartney Archive Collection).	 $1,500

180	 McILVENA, Ercil (Researched and Compiled by) 
Wimmera‑Mallee. Volunteers to the Boer War 1899‑1902. ...for the 
Horsham Historical Society Inc. (Victoria: North West Press, 2001). 
8vo. Orig. illust. limp boards. (244pp.). With b/w photographs and 
text illustrations.	 $40

181	 McILWRAITH, Sir Thomas. (by Denever Beanland). 
The Queensland Caesar. (Brisbane: Boolarong Press, 2013). Roy. 
8vo. Orig. illust. stiff wrapper. (x, 394pp.). With colour illust., b/w 
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illustrations and maps. Authors signature on title page. Associated 
letter from author to previous owner loosely inserted.	 $40

182	 McKELLAR, Hazel. Ed. by Thom BLAKE. Matya‑Mundu. 
A History of the Aboriginal People of South West Queensland. N.P., 
Cunnamulla Australian Native Welfare Association, (1984). Roy. 
8vo. Orig. illust. wrappers (faded spine). (100pp.). With b/w illusts., 
maps and genealogical tables. Previous owner’s bookstamp on front 
endpaper.	 $50

183	 McNEILL, I. and A. EKINS. On the Offensive. The 
Australian Army in the Vietnam War, January 1967‑ June 1968. 
(Sydney): Allen & Unwin, (2003). Royal 8vo. Orig. cloth. Dustjacket 
(faded spine). (xxx, 650pp.). With numerous illusts some of which 
are coloured, maps, and endpaper maps. 1st ed. Previous owner’s 
name stamp on front free endpaper. Fine. (The Official History of 
Australia’s Involvement in Southeast Asian Conflicts 1948‑1975, 
Vol. 8).		  $150

184	 McNEILL, I. To Long Tan. The Australian Army and the 
Vietnam War 1950‑1966. (Sydney): Allen & Unwin, (1993). Roy. 
8vo. Orig. cloth. Dustjacket. (xxvi, 614pp.). With num. illusts., 
maps, and endpaper maps. Previous owner’s name stamp on front 
free endpaper. Fine. 1st ed. (The Official History of Australia’s 
Involvement in Southeast Asian Conflicts 1948‑1975, Vol. 2). 
Includes Roll of Honour, list of honours awards, and decorations, 
1962‑1966.	 $125

185	 MERRILL, James. Nights and Days. (London): Chatto and 
Windus with The Hogarth Press, 1966. 8vo. Orig. cloth. Dustjacket 
(spine faded). (48pp.). 1st edition. Previous ownership stamp crossed 
out on front free endpaper. NOTE: Recognised as one of the leading 
poets of his generation, James Merrill was awarded the Pulitzer Prize 
for Poetry in 1977 for Divine Comedies.	 $60

186	 MILLS, K. and J. JAKEMAN. Rainforests of the Illawarra 
District. (Jamberoo, NSW: Coachwood Publishing, 1995). Royal 8vo. 
Orig. cloth (very light flecking). Dustjacket (verso foxed). (vi, 144pp.). 
With numerous illusts. incl. some in colour. Light foxing on title‑page 
and endpapers. Fine.	 $50

187	 MOLL, Herman. Thirty Two New and Accurate Maps of 
the Geography of the Ancients, as contained in the Greek and Latin 
Classicks. Wherein the Several Empires, Kingdoms and Provinces, 
the Chief Cities, Towns, Rivers and Mountains mention’d in 
Herodotus, Homer, Justin, Virgil, Ovid, Florus, Nepos, Caesar, Livy, 
Lucan, Plutarch, and many other Ancient Authors, are represented. 
... London: Printed for and sold by the Author, 1721. Sm. 4to. 
Calf backed orig. plain paper boards. Spine with small titling‑label. 
Comprising a double‑page dec. cartouche title‑page, 12 pages of 
text in two parallel states (Latin and English), and 32 folding copper 
engrv. maps, all with good margins. Tape repairs on some of the 
maps. Occasional old worm holing in the margins, but an excellent 
complete Atlas. Rare.	 $1,200

188	 MORIYAMA, Daido. Daido Tokyo. (Paris: Fondation 
Cartier pour l’art contemporain, 2016). Roy. 8vo. Orig. white boards 
with cut out letters, illust. on back cover and silver band. Profusely 
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illust. with full‑page and double page b/w and col. photographs. 
Introduction by the photographer in both French and English. 
Mint. NOTE: A Japanese photographer best known for his street 
photography that explores the unexpected, chaotic and the intensely 
personal.	 $125

189	 MUELLER, F. Von. Description and Illustrations of the 
Myoporimous Plants of Australia, II: Lithograms (all published). 
Melbourne: John Ferres, 1886. Large 4to. Orig. blindstamped 
cloth (corners bumped). With frontispiece, and 74 full‑page plates. 
Complete copy. Ex‑lib. copy with number on back cover and stamps 
throughout. Foxing.	 $200

190	 MULLALY, Colonel B.R. Bugle and Kukri. The Story 
of The 10th Princess Mary’s Own Gurkha Rifles. Edinburgh and 
London: William Blackwood & Sons, 1857. Roy. 8vo. Orig. cloth. 
Dustjacket (spine toned; edges chipped). (492pp.). With frontisp., 47 
b/w illusts. most of which full‑page and 21 maps one of which is 
double page. Previous owner’s name stamp on front free endpapers. 
Pencil annotations on contents page. Toned endpapers, otherwise 
fine.		  $100

191	 MULVANEY, D. J. Cricket Walkabout: The Australian 
Aboriginal Cricketers on Tour 1867‑8. Melbourne: The Macmillan 
Company, (1988). 8vo. Orig. cloth. Dustjacket. (xvi, 204pp.). With 
12 full‑page plates, text‑map, and 2 facs.	 $45

192	 MURPHY, W.E. 2nd New Zealand Divisional Artillery. 
Wellington: Department of Internal Affairs, 1966. 8vo. Orig. cloth 
(corners bumped). Dustjacket (chipped edges). (xx, 798pp.). Profusely 
illust. with b/w photographs, frontisp. and maps 9 of which are 
folding. Previous owner’s name stamp on front free endpaper. 
Light toning on endpapers, otherwise fine. (Official History of New 
Zealand in the Second World War 1939‑45).	 $100

193	 N.S.W. Bookplate Club. Catalogue of the First 
International Exhibition of Bookplates. Held at David Jones’ Gallery 
Sydney. February 27‑March 2 1932. (Sydney 1933). 8vo. Orig. 
wrappers (light foxing). Stapled as issued. (14pp.). With 2 book‑plates 
by Adrian Feint and George Perrotet. Both book‑plates signed by 
artist. Limited edition of 50 copies, this being No. 6. Slight foxing. 
An important and rare catalogue.	 $225

194	 N.S.W. BOOKPLATE CLUB: Founder’s Brochure‑No. 
1. (Sydney) 1932. Sm. 4to. Orig. wrapper with printed paper 
titling‑label to front cover. Yapp edges. Sewn as issued. With illust. 
title‑page, and 4 original signed bookplates by each of Adrian Feint, 
George D. Perrottet, and Gayfield Shaw, for a total of 12 tipped‑in 
plates. Edition limited to 115 numbered copies, this being No. 39. 
Fine.		  $150

195	 NEWBERY, J. Cosmo. Analyses of Samples of Spirits, 
Groceries, &c. (Brisbane: James C. Beal), 1881. F’scap folio. (4pp.). 
NOTE: An interesting early example of product analysis.	 $60

196	 NICHOLAS, H.R. The Art of Hilda Rix Nicholas. (Text by 
B. Stevens). Sydney: Anthony Hordern & Sons, Ltd., 1919. Sm. 4to. 
Wrapper. With col. tipped‑in frontisp., title‑vign., and num. tipped‑in 
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full‑page plates, some of which are col. Lim. ed. Inscriptions on half 
title‑page. Slight foxing and offsetting, not affecting the plates.	 $125

197	 NICOL, Robert. This Grave and Burning Question. A 
Centenary of Cremation in Australia. (Adelaide, South Australia: 
The Adelaide Cemetries Authority, 2003). Sm. 4to. Orig. illust. 
limp boards. (x, 332pp.). With b/w illusts. Inscription from author to 
previous owner on title‑page.	 $40

198	 NILAND, D’Arcy. Call Me When the Cross Turns Over. 
London: Michael Joseph, (1957). 8vo. Orig. cloth. Price‑clipped 
dustjacket. (224pp.). 1st ed. Some light foxing.	 $85

199	 O’CONNOR, Flannery. Wise Blood. London: Faber and 
Faber, (1968). 8vo. Orig. cloth. Price‑clipped dustjacket. (232pp.). A 
fine copy of the author’s first novel.	 $110

200	 O’MAY, H. (Compl. by). Wrecks in Tasmanian Waters, 
1797‑1950. Tasmania: D. E. Wilkinson, Acting Government Printer, 
n.d. (ca.1950). 8vo. Orig. cloth. (209, vpp.). With title‑vign., num. 
plates some of which are full‑page, and 1 large fold. map at end. A 
good copy.	 $75

201	 ORPEN, Neil. Victory in Italy. South African Forces. 
World War II. Volume V. Cape Town: Purnell, (1973). 8vo. Orig. 
cloth. Morrocco titling label. Dustjacket (edges lightly chipped). (xvi, 
340pp.). With col. frontisp.., b/w photographs and maps including 
fold. map at end. Previous owner’s name on front free endpaper. 
Toning on endpapers, otherwise fine.	 $100

202	 ORWELL, George. The Complete Works of George 
Orwell. 11 Volumes (ex. 20 Volumes). Vols. 10 to 20. London: Secker 
& Warburg, (2000‑2002). Roy. thick. 8vo. Orig. illust. limp boards. 
Associated newspaper articles loosely inserted. A fine partially 
complete set of this authors important works. Compilation: Vol. 
10: A Kind of Compulsion: 1903‑1936; Vol. 11: Facing Unpleasant 
Facts: 1937‑1939; Vol. 12: A Patriot After All: 1940‑1941; Vol. 13: 
All Propaganda is Lies: 1941‑1942; Vol. 14: Keeping Our Little 
Corner Clean: 1942‑43; Vol. 15: Two Wasted Years: 1943; Vol. 16: 
I Have Tried to Tell the Truth: 1943‑1944; Vol. 17: I Belong to the 
Left: 1945; Vol. 18: Smothered Under Journalism: 1946; Vol. 19: It 
Is What I Think: 1947‑1948; and, Vol. 20: Out Job is to Make Life 
Worth Living: 1949‑1950.	 $450

203	 OSLER, William. (By Harvey Cushing). The Life of 
Sir William Osler. 2 vols. ... Oxford: Oxford University Press, 1925. 
Roy. 8vo. Orig. cloth (edges lightly worn). Dustjackets (toned spines; 
light shelf soiling). With frontisps. and tissue‑guards, and 39 full‑page 
plates. 1st ed. 2nd impression. Crude tape repair on back cover 
of Volume II dustjacket. Foxed endpapers. Some plates foxed with 
toning. A very good set especially with the rare dustjackets. NOTE: 
Only a few books each decade survive initial acclaim and achieve 
classic rank. Dr. Harvey Cushing’s “Life of Sir William Osler” is such 
a book, winning the Pulitzer Prize for Biography.	 $250

204	 (OUTBREAK OF THE FIRST WORLD WAR). Collected 
Diplomatic Documents Relating to the Outbreak of the European 
War. Official Imperial Document from the Legislative Assembly, New 
South Wales. Sydney 1915. Folio. As issued. (298pp.). (Parl. Paper 
No. 540‑A).	 $100
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205	 OUTBREAK OF THE FIRST WORLD WAR: European 
Crisis. Diplomatic Correspondence Respecting the War, Published 
by the French Government. Official Imperial Document from the 
Legislative Assembly, New South Wales. Sydney 1915. Folio. As 
issued. (120pp.). (N.S.W. Parl. Paper No. 517‑A).	 $75

206	 PARK, R. & D. NILAND. The Drums go Bang! Sydney: 
Angus and Robertson, (1956). 8vo. Orig. cloth. Dustjacket. (4, 
196pp.). With title‑vign., and text‑illusts. by Phil Taylor. Previous 
owner’s name and address on front free endpaper. Tape marks on 
endpapers and inside flaps of dustjacket. 1st ed.	 $45

207	 PAYNTING, H.H. and L.W. MILES. Ed. by. The Second 
James Flood Book of Early Motoring. (North Melbourne: The James 
Flood Charity Trust, n.d.). Large 4to. Orig. cloth. Gilt on spine. 
Dustjacket. (320pp.). With illust. endpapers and b/w and colour 
photographs. Limited edition, this being No. 2779. Fine.	 $250

208	 PAYNTING, H.H. Ed. by. The Fourth James Flood Book of 
Early Motoring. (Footscray, Victoria: The James Flood Charity Trust, 
1980). Large 4to. Orig. cloth with illust. on front cover (spine lightly 
toned). (274pp.). Profusely illust. with b/w and col. photographs and 
illusts. Limited to 3500 copies, this being No. 3468. Light foxing on 
prelim. pages. Housed in lightly stained cloth slip‑case.	 $200

209	 PAYNTING, H.H. Ed. by. The Third James Flood Book of 
Early Motoring. West Footscray, Victoria: James Flood Charity Trust, 
(1976). Large 4to. Orig. cloth. Gilt on spine. Dustjacket. (iv, 400pp.). 
Profusely illust. with b/w, sepia and colour photographs and illusts. 
Limited to 4000 copies, this being No. 2143. Fine copy.	 $250

210	 PEARCE, A. (By Dan Sprod). Alexander Pearce of 
Macquarie Harbour. Convict ‑ Bushranger ‑ Cannibal. Hobart: Cat 
& Fiddle Press, (1977). 8vo. Orig. dec. cloth. Dustjacket (toned 
spined). (xvi, 176pp.). With portrait, sketch, illusts., and endpaper 
maps. Titles printed in red ink. First edition, limited to 750 numbered 
copies, fully signed “Dan Sprod”. This is a review copy. Fine.	 $75

211	 PELLY, Michael & Caroline PIERCE. Defending the 
Rights of All. A History of the Law Society of New South Wales. 
(Sydney): The Law Society of N.S.W., (2016). Sm. 4to. Orig. cloth. 
Dustjacket. (288pp.). Copiously illustrated in colour and b/w.	 $55

212	 PENZIG, Edgar F. In Defence of Lives & Property. The 
Weapons used in Australia in The Wild Colonial Days. (Sydney: 
Kangaroo Press, 1981). 4to. Orig. cloth. Dustjacket. (96pp.). With 
numerous illusts. 1st ed. Inscription from author on half title‑page. 
Fine. NOTE: Study of weapons used by settlers, miners, bushrangers 
and police in Australia from 1850 to 1880.	 $100

213	 PITTMAN, E.F. The Mineral Resources of New South 
Wales. ... Sydney: William Applegate Gullick, 1901. 8vo. Orig. cloth 
with gilt (edges worn; spine lightly stained). (viii, 488pp.). With col. 
frontisp., 66 full‑page plates of which 3 fold., and fold. map. IIlust. 
endpapers. Previous owner’s name on front free end‑pages. Prelim. 
pages, last few pages and couple of the folding maps foxed. (Geol. 
Surv. N.S.W.). A good copy.	 $125
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214	 PLUNKETT, J.H. (By John N. Molony). An Architect of 
Freedom. John Hubert Plunkett in New South Wales, 1832‑1869. 
Canberra: Australian National University Press, 1973. 8vo. Original 
cloth. Dustjacket. (xiv, 314pp.). With portr. Inscription by author on 
front free endpaper. NOTE: Includes extensive bibliography.	 $50

215	 POBRE, Cesar P. History of the Armed Forces of the 
Filipino People. Quezon City, Phillipines: New Day, 2000. Thick 
8vo. Orig. green cloth with gilt. Dustjacket. (xii, 732pp.). With illust. 
title‑page. Previous owner’s name stamp on front free endpaper. 
Fine.		  $100

216	 (POST OFFICE). A Bill to Regulate the Post Office. 
(Brisbane: James C. Beal, 1968). Foolscap folio. (18pp.). Illustrated 
vignette on first page.	 $60

217	 POSTAL AND TELEGRAPH CONFERENCE. Report of 
the Postal and Telegraph Conference Held in Sydney in January, 
1896. Brisbane: Edmund Gregory, 1896. F’scap folio. Wrapper. 
(22pp.). Edges of title‑page slightly chipped. NOTE: The Postal 
and Telegraphic Conference played a significant role in Australian 
federation. It represented a practical step highlighting a desire for 
unified communication across all the colonies.	 $75

218	 POTONIE, Prof. Dr. H. Abbildungen und Beschreibungen 
fossiler Pflanzen‑Reste der palaeozoischen und mesozoischen 
Formationen. 9 Volumes. Complete. Berlin: Koniglichen 
Geologischen Landensanstalt und Bergakademie, 1903‑1913. Roy. 
8vo. Orig. cloth backed boards. Pages loose as issued. 8 of the nine 
volumes have ribbon ties. Ex‑lib. copies with stamps on front boards 
and title‑pages. Foxing on front boards and title‑pages. Toning on 
front board and title‑page of Vol. III. Inside flap of Vol. VIII detached. 
A very good set dealing with fossil remains from the Palaeocene and 
Mesozoic.	 $250

219	 POTTER, John. Archaeologia Graeca, or the Antiquaties 
of Greece. ...To which is added an Appendix by G. Dunbar. ...In 
Two Volumes. Edinburgh: Printed for Stirling & Slade, 1818. 8vo. 
Orig. calf rebacked (lightly marked). Gilt border. Spines with gilt and 
morocco labels. All edges gilt. With marbled endpapers. Folding 
frontisp. map in Volume I. Numerous b/w full‑page text‑illusts. 
Inscription on prelim. page in Vol. I. Offsetting from text illustrations. 
Fine.		  $750

220	 PROUT, J.S. Sydney Illustrated (1842‑3). With letterpress 
description by J. Rae. Sydney n.d. (1947). 4to. Orig. illust. cloth. Gilt. 
(102pp.). With 14 col. plates, 6 full‑page plates, and front end‑paper 
map. Ed. lim. to 750 numbered copies, fully signed “James R. Tyrrell” 
the publisher, this one being No. 721.	 $60

221	 PUGH, Theophilus P. Report of The Select Committee on 
the Departments of the Engineer of Roads and Colonial Architect, 
... (Brisbane: James. C. Beal, 1868). F’scap folio. Tied as issued. 
(58pp.). With tables and illust. Lightly foxed.	 $60
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222	 PUGSLEY, Christopher. From Emergency to 
Confrontation. The New Zealand Armed Forces in Malayay and 
Borneo 1949‑66. Oxford University Press, 2003. Roy. 8vo. Orig. 
cloth. Dustjacket. (xxiv, 528pp.). With black and white photographs. 
Previous owner’s name stamp on front free endpaper.	 $75

223	 PUTTICK, Lieutenant‑General Sir Edward. 25 
Battalion. Wellington: Department of Internal Affairs, 1960. 8vo. 
Orig. cloth. Defective dustjacket. (xvi, 656pp.). With frontisp., 
photographs, maps 6 of which are fold. Previous owner’s name 
on front free endpaper. Toned endpapers. (Official history of New 
Zealand in the Second World War 1939‑45).	 $100

224	 (QUEENSLAND). Fisheries Industry of the State of 
Queensland (Other than Pearl Shell). ...And Appendices. (Brisbane: 
Anthony J. Cumming), 1913. F’scap folio. (20pp.).	 $75

225	 (QUEENSLAND). Two (2) Papers on the Queensland Coast. 
1: The Survey of the Queensland Coast. (Further Correspondence 
respecting the Continuation of). 2: The Survey of the Queensland 
Coast. (Correspondence respecting the Continuation of). (Brisbane: 
Edmund Gregory), 1884. Foolscap folio. Wrappers. NOTE: As of 
1884, the only part of the Queensland Coast that had not been 
explored was the Great Barrier Reef.	 $50

226	 QUEENSLAND. A Bill to Amend the Law respecting 
Defamatory Words and Libel. (Brisbane: T.P. Pugh’s, 1860). F’scap 
folio. (6pp.). With title‑page vignette.	 $50

227	 QUEENSLAND. A Bill. To make better provision for the 
Defence of the Colony of Queensland. (Brisbane: Edmund Gregory), 
1884. F’scap folio. Wrapper. (20pp.). Edge of pages 17‑20 lightly 
chipped. NOTE: Pre‑federation, all the colonies were responsible 
for their own defence, both from the other colonies and outside 
threats.		 $100

228	 QUEENSLND. Emigration from the Continent of Europe. 
(Correspondence Respecting). (Brisbane: James C. Beal, 1886). 
F’scap Folio. Stapled as issued. (10pp.). NOTE: European Emigration 
was actively encouraged, particularly from Scandinavia. Assisted 
passages and land were often offered to encourage emigration.	 $60

229	 RACKHAM, Arthur (Illust. by). Peter Pan in Kensington 
Gardens From The Little White Bird by J.M. Barrie. A New Edition. 
London: Hodder & Stoughton, (1983). 8vo. Orig. green leather with 
gilt illusts (spine lightly faded). All edges gilt. (128pp.). With col. 
frontisp., illust. title‑page, 49 full‑page col. illusts. and b/w illusts. 
Leather‑bound edition reproduction of 1912 edition limited to 500 
copies, this being No. 422. Fine. Housed in slip‑case.	 $225

230	 RACKHAM, Arthur (Illust. by). Peter Pan in Kensington 
Gardens. From the Little White Bird by J. M. Barrie. A New Edition. 
London: Hodder & Stoughton, n.d. 4to. Orig. gilt illust. cloth (edges 
lightly worn; spine faded and lightly foxed). (126pp.). With tipped‑in 
col. frontisp., illust. title‑page, 49 full‑page tipped in colour plates 
with captioned tissue guards and b/w illusts. Toned endpapers. 
Lightly foxed, otherwise a near fine copy.	 $550
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231	 RACKHAM, Arthur (Illust. by). The King of the Golden 
River. By John Ruskin. London: George Harrap, (1939). 8vo. Orig. 
illust. wrapper with yapp edges (spine toned; edges lightly chipped). 
(48pp.). With col. frontisp., dec. title‑page, num. text‑illusts., and 
illust. endpapers. Fine crisp copy.	 $100

232	 RAHEMTULA, Aladin and Mark SAYERS. The Idea 
of Legal History. A Tribute in Honour of Dr. Michael White QC. 
(Brisbane): Supreme Cout Library Queensland, (2014). 8vo. Orig. 
illust. stiff wrappers. (x, 362pp.). With colour illusts.	 $40

233	 RAILWAY FROM ECHUCA TO DENILIQUIN: Progress 
Report from the Select Committee on Railway from Echuca to 
Deniliquin; ... Ordered by The Legislative Assembly to be Printed, 
... Sydney: Thomas Richards, 1866. Folio. Sewn as issued. (32pp.). 
(N.S.W. Parl. Paper No. 494‑a). Pages creased.	 $50

234	 Rawlinson, George. The Five Great Monarchies of the 
Ancient World; or, The History, Geography, and Antiquities of 
Chaldea, Assyria, Babylon, and Media, and Persia, ... London: John 
Murray, 1862. 8vo. Orig. calf with gilt border. Spines with raised 
bands, gilt and morocco titling labels. All edges marbled. 1st edition. 
Marbled endpapers. Volume I, III and IV have fold. frontisp. maps 
with tape repair to Volume I. Previous owners bookplate on inside of 
front covers. Previous owners name on front free endpapers. Some 
light foxing and toning on the prelim. pages and the last few pages. 
Front hinge in Vol. IV cracked, otherwise a fine set.	 $600

235	 REIS, B. Australian Film: A Bibliography. London: Mansell, 
(1997). 4to. Orig. cloth. (xviii, 622pp.). Printed in double column. 1st 
ed.		  $50

236	 ROBERTS, Stephen Henry. The Squatting Age in 
Australia 1835‑1847. Melbourne U.P. 1935. 8vo. Orig. cloth (lightly 
shelf‑soiled). (xii, 456pp.). With frontispiece map, and 6 full‑page 
maps. 1st edition.	 $85

237	 ROBSON, Lloyd. A History of Tasmania. 2 vols. (Vol.I: 
Van Diemen’s Land from the Earliest Times to 1855; Vol. II: Colony 
and State from 1856 to the 1980s). Melbourne: OUP, (1983‑1992). 
Thick Roy. 8vo. Original cloth. Gilt spine. Dustjackets (edges of 
Volume I lightly chipped). With num. illusts., and maps end‑papers. 
Previous owners name on front free endpapers. Very light foxing 
towards beginning of volumes. Fine and complete.	 $225

238	 ROOSEVELT, Theodore. Through the Brazilian 
Wilderness. London: John Murray, 1914. 8vo. Orig. green cloth. 
Illustrated spine with gilt (faded). Other edges uncut. (xiv, 375pp.). 
With frontisp., 48 full‑page illusts. and 2 maps one of which is fold. 
Previous owner’s bookplate on inside of front cover. Endpapers 
toned. Offsetting from bookplate on front free endpaper and tissue 
guard on title‑page. A very good copy. 1st English ed.	 $125

239	 ROSS, Angus. 23 Battalion. Wellington: Department of 
Internal Affairs, 1959. 8vo. Orig. cloth. Dustjacket (slight shelf‑soiling; 
edges worn and chipped). (xvi, 508pp.). Profusely illust. with b/w 
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photographs including frontisp. and maps 7 of which are folding. 
Previous owner’s name stamp on front free endpaper. Slight foxing 
on prelim. pages.	 $125

240	 ROUSSEAU, Jerome. Guest Editor. The People of 
Central Borneo. Sarawak Museum Journal. Special Issue. Kuching, 
Sarawak: Issued by The Museum, 1974. 8vo. Orig. illust. wrapper. (x, 
382pp.). With illust. title‑page and maps 2 of which fold. (Vol. XXII, 
No. 43 New Series).	 $40

241	 ROWAN, Ellis. Bill Baillie: His Life and Adventures. 
Melbourne: Whitcombe and Tombs, (1908). Oblong 8vo. Rebacked 
Correspondence cloth (slightly soiled and marked). (viii, 160pp.). 
With coloured frontispiece, 7 full‑page coloured plates by the author, 
and numerous b/w drawings by Jack Sommers. New endpapers. 1st 
edition. Fine. Muir 6484. NOTE: A juvenile story set in Western and 
South Australia, and relates to animal and plant life. The author is 
best known for her paintings of Australian wild flowers.	 $400

242	 ROWLING, J.K. Harry Potter and the Deathly Hallows. 
(Australia: Griffin Press, 2007). 8vo. Orig. illust. boards. Dustjacket. 
(608pp.). With Hogwarts crest on half title‑page and title‑page. Small 
pen marking on front free endpaper. 1st Australian Edition. NOTE: 
The seventh and final novel in the Harry Potter series.	 $150

243	 ROWLING, J.K. Harry Potter and the Goblet of Fire. 
(Australia: Griffin Press, 2000). 8vo. Orig. illust. boards (spine 
creased). Top edge lightly stained. (636pp.). With Hogwarts crest on 
half title‑page and title‑page. Some very light toning along top edge 
of pages, otherwise fine. 1st Australian edition. NOTE: The fourth 
fantasy novel in the Harry Potter series.	 $75

244	 ROWLING, J.K. Harry Potter and the Order of the 
Phoenix. (Australia: Griffin Press, 2003). 8vo. Orig. illust. boards. 
(766pp.). With Hogwarts crest on half title‑page and title‑page. 1st 
Australian edition. NOTE: The fifth novel in the Harry Potter fantasy 
series.		  $75

245	 ROYAL AIR FORCE. Flying Training Manual. Part 
1‑Landplanes. For Official Use Only. North Melbourne: Air Ministry, 
June 1940. Thick. 8vo. Orig. cloth boards tied as issued with orange 
paper spine. Num. b/w text‑figs. including some folding. Previous 
owners name on inside of front cover. Topics covered include 
Aerobatics, Turning, The Care of Aeroplanes and Night Flying 
Equipment. An interesting item. (Air Publication 129).	 $75

246	 RUSHWORTH & District. 1853‑2006. N.P.: Rushworth 
and District Historical and Preservation Society, (2006). Oblong 8vo. 
Orig. illust wrapper. (92pp.). Profusely illust. with b/w photographs.	
		  $40

247	 SAVILLE‑KENT, W. Report Relating to the Brisbane Fish 
Supply, ... (Brisbane: James C. Beal, 1889). F’scap folio. (4pp.). 
NOTE: This report explores the inadequate fish supply, the possibility 
of setting up a fish market and the Oyster banks.	 $50
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248	 SCHREINER III, Chas., Audrey SCHREINER, Robert 
BERRYMAN and Hal. F. MATHENY. A Pictorial History of the 
Texas Rangers. “The Special Breed of Men”. (Texas: Y‑O Press, 
1969). 4to. Orig. cloth with gilt. Dustjacket (lightly faded; edges 
slightly chipped). (xiv, 268pp.). With textured endpapers and num. 
b/w illusts. Fine.	 $250

249	 (SEAL, Matthew). Government Oyster Reserves: Report 
of Committee. (Tasmania: William Thomas Strutt), 1889. F’scap 
folio. Wrapper. (6pp.). Title‑page vign. and illust. heading. (Journals 
and Papers of Parliament, Volume XVII, 1889).	 $50

250	 SINCLAIR, D.W. 19 Battalion and Armoured Regiment. 
Wellington: Department of Internal Affairs, 1954. 8vo. Orig. cloth. 
Spine with gilt. (xvi, 360pp.). With frontisp., 70 b/w photographs 
and maps 6 of which are folding. Previous owner’s name stamp 
on front free endpapers. Slight foxing on prelim. pages, otherwise 
fine. (Official History of New Zealand in the Second World War 
1939‑45).	 $75

251	 SKENNERTON, I. & R. RICHARDSON. British & 
Commonwealth Bayonets. (Margate, Qld: Ian Skennerton, 1986). 
4to. Orig. illust. boards. (iv, 404pp.). Profusely illust. Fine.	 $165

252	 SKENNERTON, I.D. A Treatise of the Snider. The British 
Soldier’s Firearm 1866‑1880. Development, Manufacture and Issue 
of the Snider Rifles and Carbines from 1862 ‑ post 1900. (Margate 
Queensland: I.D. Skennerton, 1977). Roy. 8vo. Orig. illust. cloth. 
Dustjacket. (vi, 182pp.). With num. illusts. Fine.	 $60

253	 SKENNERTON, I.D. Australian Service Longarms. 
Dedicated to the Australian Soldier ... (Brisbane: I.D. Skennerton, 
1976). Roy. 8vo. Original cloth. Dustjacket (touch faded). (viii, 
214pp.). Illust. Lim. edition of 2,000 copies, this being No. 784. 
Fine.		  $100

254	 SKENNERTON, IAN D. The British Service Lee. The 
Lee‑Metford and Lee‑Enfield Rifles & Carbines. 1880‑1980. 
(Queensland, Aust.): Ian D. Skennerton, (1982). 4to. Orig. col. illust. 
boards. Dustjacket. (iv, 410pp.). Profusely illust. with b/w photos., 
drawings and diagrams.	 $100

255	 SKIRVING, R.S. Memoirs of Dr. Robert Scot Skirving 
1859‑1956. Ed. by A. Macintosh. (Sydney: Foreland Press, 
1988). Small 4to. Orig. cloth. Dustjacket. (350pp.). With portr., 
and numerous illusts. 1st edition. NOTE: As well as a long career 
as a doctor in Sydney, Dr. Skirving also served as a surgeon with 
Australian troops in the South African War, and with the R.A.M.C. 
in London during the First World War.	 $65

256	 SOUTH AUSTRALIA. Reciprocity of Trade with the 
Colony of South Australia. (Correspondence and Papers Respecting). 
(Brisbane: James C. Beal), 1877. F’scap folio. Tied as issued. (8pp.). 
With table.	 $50

257	 SPEKE, John Hanning. Journal of the Discovery of the 
Source of the Nile. London: Blackwood, 1863. Roy. 8vo. Half calf 
over cloth (flecked and shelf‑soiled). Spine with raised bands and 
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gilt. (xxxii, 658pp.). With 1 full‑page engraved portr. (ex. two)., 24 
full‑page plates, 48 text‑illusts., full‑page map (ex. fold map). Light 
toning and foxing. Small water marks on top edge of end, pages, 
otherwise a near fine copy of the first edition.	 $250

258	 SPENCER, B. Wanderings in Wild Australia. 2 vols. 
London: Macmillan and Co., 1928. Thick 8vo. Orig. cloth (lightly 
flecked; faded spines). Top edge gilt. With hundreds of illusts., 16 
full‑page col. plates, 3 folding maps, diagrams, and text‑illusts. 1st 
ed. Complete. Prize plate from St. Ignatius’ College River View on 
inside of Vol. I front cover. Slight foxing, otherwise a nice set.	 $550

259	 STANLEY, H.M. In Darkest Africa, or the quest, rescue, and 
retreat of Emin, Governor of Equatoria. 2 vols. New York: Charles 
Scribner’s Sons, 1890. 8vo. Orig. green dec. cloth (slightly flecked; 
edges worn). Gilt. With 2 steel‑engraved frontisps., 43 full‑page 
plates, num. text‑illusts., and 3 fold. col. maps in end‑pockets. 
Previous owner’s signature on prelim. page. Cracked hinges. A good 
copy of the 1st American edition.	 $300

260	 STARK, Freya. Traveller’s Prelude, An Autobiography; 
Beyond Euphrates,...1928‑1933; The Coast of Incense ...1933‑1939; 
and Dust in the Lion’s Paw...1939‑1946. 4 Vols. Complete. London: 
John Murray, 1950‑1961. 8vo. Orig. green cloth with facsimile 
signature in gilt. Three volumes with illustrated dustjackets (corners 
bumped; slight shelf‑soiling). All 1st editions. Title‑page vigns. Some 
foxing. Previous owner’s name on front free endpapers. Dustjacket 
for ‘Beyond Euphrates’ defective with front flap detached. A nice 
set from Dame Freya Startk, a female travel writer who travelled to 
remote places such as Turkey and the Middle‑East.	 $225

261	 STARR, Ringo. Another Day in the Life. (Guildford, UK: 
Genesis Publications, 2018). 4to. Orig. illust. cloth. All edges gilt. 
(182pp.). Profusely illust. with b/w and col. photographs. With 
black ribbon marker. Associated Genesis pamphlet loosely inserted. 
Limited to 2,000 numbered copies signed by Ringo Starr, this being 
No. 446. Housed in illust. slip‑case. Protective illustrated drawstring 
cloth bag. Mint.	 $1,200

262	 STEINBECK, John. East of Eden. London: William 
Heinemann Ltd., (1952). 8vo. Orig. cloth (spine faded). (vi, 526pp.). 
1st Eng. ed. Previous owner’s name on front free endpaper.	 $50

263	 STERN, Gai. Australian Weeds. (A Source of Natural Food 
and Medicine). Sydney: Harper & Row, (1986). Roy. 8vo. Orig. cloth. 
Dustjacket (slight toning; foxed on verso). (268pp.). With 40 full‑page 
col. plates, and num. text‑illusts. by M. and M. Davidson. Foxing on 
endpapers.	 $75

264	 STEVENS, Hon. B.S.B The Policy of the Stevens 
Government. (Sydney: W.C. Penfold & Co.), n.d. (1932). 8vo. Orig. 
illust. wrappers (light shelf soiling). (70pp.). Portrait of Premier, Hon. 
B.S.B. Stevens who delivered the speech at Croydon Masonic Hall 
on 25th May and Mudgee on 26th May 1932.	 $40

265	 STIVENS, Dal. A Horse of Air. Sydney: Angus and 
Robertson, (1970). 8vo. Orig. cloth. Dustjacket. (x, 222pp.). 1st ed. 
Fine. NOTE: Winner of the Miles Franklin Award for 1970.	 $75
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266	 STREHLOW, T.G. H. The Sustaining Ideals of Australian 
Aboriginal Societies. Melbourne: The Hawthorn Press, (1956). 8vo. 
Orig. wrapper. (20pp.). Inscription by author on half title‑page.	 $55

267	 STREHLOW, T.G.H. An Australian Viewpoint. 
(Melbourne): Printed for the Author by The Hawthorn Press, 1950. 
8vo. Orig. printed wrapper (touch faded). (vi, 42pp.). Inscription on 
half title‑page by author T. G. H Strehlow.	 $55

268	 SVENSON, Geoffrey. What was at...Milparinka. A guide 
to the ghost town on Alber Goldfield Far Western New South Wales. 
Milparinka Archaeology, February 1995. 8vo. Orig. wrappers. 
(58pp.). With frontisp. and b/w illusts	 $45

269	 TARLING, Nicholas. Britain, the Brookes and Brunei. 
Kuala Lumpur: Oxford University Press, 1971. Roy. 8vo. Orig. blue 
cloth. (xii, 578pp.). With map endpapers, frontisp., 13 b/w plates and 
2 maps. Previous owner’s blindstamped seal on half title‑page.	 $55

270	 TENNANT, Kylie. Foveaux. (Sydney): Angus and 
Robertson, (1968). 8vo. Orig. cloth. Dustjacket. (426pp.). Review 
copy with publishers compliments slip. Fine.	 $50

271	 THE AUSTRALASIAN RAILWAY AND LOCOMOTIVE 
SOCIETY. New Series. 2 Volumes. Bulletin May 1950‑December 
1950 and January‑December 1951, Nos. 159‑170. N.P. 1950‑1951. 
Roy. 8vo. Orig. cloth with gilt. With maps, photographs and 
contemp. adverts. An interesting look at the world of Australian and 
New Zealand Railways.	 $60

272	 THE BEATLES. Let It Be. 6‑Disc Edition. N.P.: Apple, 
(2021). 4to. Orig. boards. (100pp.). Profusely illust. with col. 
photographs and text‑illusts. Includes Foreword by Paul McCartney 
and Introduction by Giles Martin. 6 discs housed in fold. 4to illust. 
boards. Both books and CD’s housed in illust. slip‑case.	 $125

273	 THE BEATLES. Official Souvenir. Australian Tour 1964. 
N.P. 1964. 4to. Orig. illust. wrapper. (34pp.). With b/w photographs 
and contemp. adverts.	 $40

274	 THE BEATLES. Sgt. Pepper’s Lonely Hearts Club Band 
2017 50th Anniversary Deluxe Boxed Set. (N.P.: Apple Corps 
Limited, 2017). Large 4to. Orig. illust. boards. Illust. endpapers. 
Profusely illust. throughout with photographs and text‑illusts. 6 CD’s 
including 4 albums and 2 Blu‑ray DVD’s housed in folding illust. case. 
Ephemera including 2 folding posters loosely inserted. Housed in 
illust. box. 3D holographic sleeve.	 $100

275	 THIMM, C.A. A Complete Bibliography of Fencing and 
Duelling as practised by all European Nations from the Middle Ages to 
the Present Day. ... London: John Lane, 1896. Sm. thick 4to. Orig. 
qtr. illust. cloth over illust. calf recased retaining orig. spine, (top & 
lower spine worn; covers soiled). Top edge coloured. Other edges 
uncut. (xvi, 540pp.). With illust. title‑page, num. portrs., and plates. 
Includes a classified index in chronological order. Besides some foxing 
on endpapers, a clean uncut copy. Extremely rare.	 $825
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276	 THOMPSON, William (Ed. by Julia Clark). The 
Career of William Thompson, Convict. Port Arthur Historical 
Society, (2009). 8vo. Orig. illust. stiff wrappers. (172pp.). With illust. 
title‑page and text illusts. Editors signature on title‑page. (Port Arthur 
Occasional Papers No.2).	 $40

277	 TINDALE, N.B. Aboriginal Tribes of Australia. Their 
Terrain, Environment Controls, Distribution, Limits, and Proper 
Names. With an appendix on Tasmanian Tribes, by R. Jones. 2 vols. 
Berkeley: University of California Press, 1974. 4to. Orig. cloth (top 
edge of spine crudely repaired). (404pp.). With frontisp., 46 col. 
plates, 92 b/w plates, text‑maps, errata‑slip, and 4 separate large 
fold. col. maps. Preserved in the orig. slipcase. Rare.	 $475

278	 TOWNSLEY, W.A. The Struggle for Self‑Government in 
Tasmania, 1842‑1856. Tasmania: L. G. Shea, Government Printer, 
1951. 8vo. Orig. cloth (spine faded). (x, 174pp.). Previous owner’s 
name on front free endpaper.	 $45

279	 TRACKS. Tracks The Next Best Thing to Being Inside. 
April, 1977. N.P. 1977. Large 4to. Profusely illustrated newspaper 
journal with articles, contemp. adverts. and b/w photographs. 
A classic edition of this iconic surfing periodical that is still going 
today.		  $100

280	 TRADITIONAL ART AND CRAFT. Volume I. Madang, 
Papua New Guinea: Madang Teachers College, (1973). Oblong 
Sm.4to. Orig. illust. limp boards. (116pp.). With title‑vign., and num. 
text‑illusts. by R. Christensen. Ex‑libr. copy. NOTE: Collection of 
drawings of artifacts of Papua New Guinea.	 $45

281	 TURKO‑RUSSIAN WAR. Historical Narrative of the 
Turko‑Russian War. ...Including the Servian and Montenegrin 
Campaigns of 1876. London: Adams & Co., n.d. Roy. 8vo. Orig. 
half calf over cloth covered boards (lightly shelf‑soiled). Spine with 
raised bands and gilt. Marbled text‑block. (iv, 496pp.). With frontisp., 
illust. half title‑page, title‑page vignette and 27 full‑page b/w illusts. 
Previous owner’s name on front free endpaper. Slight foxing on 
prelim. pages and last few pages.	 $300

282	 TURNER, H.G. Our Own Little Rebellion. The Story of the 
Eureka Stockade. Melbourne: Whitcombe and Tombs Limited, n.d. 
(ca. 1930). Sm. 8vo. Orig. cloth (spine faded). Gilt. (124pp.). With 
7 full‑page plates including frontisp. and one fold. Previous owner’s 
name on front free endpaper.	 $65

283	 TWEED RIVER VALLEY FLOOD MITIGATION 
COMMITTEE, REPORT OF. February 1957. N.P. 1957. Folio. 
Orig. printed wrapper with cloth spine (chipped and slightly soiled). 
(70pp.). With 25 fold. maps and diagrams. Stencilled work printed on 
one side only. Ex‑libr. copy.	 $75

284	 UPFIELD, Arthur W. Mr. Jelly’s Business. (Sydney): Angus 
and Robertson, (1964). 8vo. Orig. cloth. Price‑clipped dustjacket. 
(256pp.). With a plan. Light toning, foxing and tape‑marks on 
endpapers. NOTE: A Detective‑Inspector Napoleon (“Bony”) 
Bonaparte of the Queensland Police case.	 $60
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285	 UPFIELD, Arthur W. The House of Cain. San Franciso, 
California: Dennis McMillan, 1983. 8vo. Orig. cloth. Dustjacket. 
(286pp.). With illust. endpapers and b/w frontisp. 2nd American 
Edition of authors first book. Fine.	 $100

286	 UPFIELD, Arthur W. The Sands of Windee. (Sydney): 
Angus and Robertson, (1958). 8vo. Orig. cloth (lightly toned). 
Dustjacket (edges slightly chipped). (vi, 282 pp.). 1st edition. Previous 
owner’s name stamp on front endpaper. NOTE: A novel set in 
outback Australia.	 $100

287	 UPFIELD, Arthur W. Venom House. New York: 
Doubleday...The Crime Club, 1952. 8vo. Orig. grey cloth with 
white lettered title to spine. In non‑price‑clipped dustjacket designed 
by Gillian Sanlands (edges lightly chipped). (184pp.). 1st Edition 
preceding the British edition published in 1953. Loder states ‘not 
examined”. Previous booksellers stamp on front and back endpapers. 
Pages toned. Extremely scarce thus. NOTE: Another Bony story, 
involving murder at Edison on the coast, South of Brisbane.	 $200

288	 UREN, M. A Thousand Men at War: The Story of the 2/16th 
Battalion, A.I.F. Foreword Maj.‑Gen. Sir Jack Stevens ... Melbourne: 
Heinemann, (1959). 8vo. Orig. cloth. Spine gilt. Dustjacket (rubbed 
with chipped edges). (xii, 260pp.). With 20 full‑page b/w plates, 6 
full‑page maps, and 2 text‑maps. 1st ed. Previous owner’s name 
stamp on front free endpaper. Toning on endpapers. NOTE: The 
Battalion fought in Syria in 1941, in New Guinea, including the 
Kokoda Track, 1942‑1943, and Borneo in 1945. Includes a Nominal 
Roll. Dornbusch 489.	 $75

289	 URQUHART, L. (By K.H. Kennedy). Mining Tsar. The 
Life and Times of Leslie Urquhart. Sydney: Allen & Unwin, (1986). 
8vo. Orig. cloth. Dustjacket. (xiv, 364pp.). With num. illusts. many of 
which full‑page, and maps. 1st ed. Ex‑library copy with stamp on half 
title‑page.	 $95

290	 VALE, Colonel W.L. History of the South Staffordshire 
Regiment. Aldershot: Gale & Polden Ltd., 1969. 8vo. Orig. cloth. 
Gilt. Dustjacket (chipped edges). (xvi, 516pp.). With map endpapers, 
7 b/w illusts. and 7 maps. Previous owner’s name on front free 
endpaper. Pencil markings on the contents pages. Fine.	 $85

291	 VARTHEMA, L. Di. The Itinerary of Ludovico di Varthema 
of Bologna from 1502 to 1508. As translated from the Original 
Italian Edition of 1510, by J.W. Jones ... in 1863 for the Hakluyt 
Society. With a Discourse on Varthema and his Travels in Southern 
Asia by Sir Richard C. Temple... London: The Argonaut Press, 1928. 
4to. Orig. qtr. vellum. Gilt (slightly rubbed). (lxxvi, 124pp.). With col. 
title‑vign., 5 full‑page maps and 2 full‑page plates. Ed. lim. to 975 
numbered copies, this being No. 638. Printed on Japon Vellum by 
W. Lewis at the U.P. Cambridge. Being the 4th publication of the 
Argonaut Press. Copy uncut and unopened.	 $175

292	 VELLEIUS, Paterculus. C. Velleii Paterculi Historiae 
romanae ad M. Vinicum cos. Libri duo. Interpretatione et notis 
illustravit Robertus Riguez e Societate Jesv. Jussu christianissimi 
Regis, ... Paris: Fredericum Leonard, 1675. Sm. 4to. Contemp. 
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full calf with gilt coat‑of‑arms crest to covers (front hinge weak but 
holding). (xxvi, 152, 88pp.). With title‑vignette and engrv. chapter 
headings. Text in Latin.	 $100

293	 WADE, A. The possibility of oil discovery in Queensland: 
Report. (Melbourne: H.J. Green, 1925). Folio. Orig. printed wrapper 
as issued. (32pp.). With maps, and text‑illusts. (C’Wealth of Aust., 
Parl. Paper No. F.4101).	 $75

294	 WAITE, Edgar R. Fishes. Australasian Antarctic Expedition 
1911‑1914 Under the leadership of Sir Douglas Mawson. Adelaide: 
R.E.E. Rogers, 1916. Large 4to. Orig. illust. wrappers (chipped 
spine). (92pp.). With 5 plates, 2 maps, 1 chart and 16 text‑figs. 
(Scientific Reports. Series C‑Zoology and Botany. Vol. III Part I.).	
		  $50

295	 WALKER, W. Reminiscences (personal, social and 
political) of a fifty years’ residence at Windsor, on the Hawkesbury. A 
lecture delivered at the Windsor School of Arts, 22nd August, 1890; 
Together with some personal recollections of the late Sir James 
Martin. Sydney 1890. (repr. Sydney 1977). Sm. 8vo. Orig. cloth. 
(84pp.). With portr. Lim. ed. of 500 numbered copies. Ex‑lib copy 
with barcode sticker on front free endpaper and stamp on title‑page. 
(Library of Australian History, Facs. Series, No. 4). NOTE: William 
Walker arrived in Sydney from Scotland in 1837; became an attorney 
in Windsor in 1842; was M.L.A. for Windsor (1860‑1869); founder 
of the Windsor School of Arts; wrote poetry and prose, and became 
Mayor of Windsor.	 $50

296	 WALL, Dorothy. The Rainy Day. Gift Book of the 
Commonwealth Savings Bank of Australia. (Sydney) n.d. 8vo. Orig. 
illust. wrappers. (16pp.). With num. text‑illusts., some in col., by the 
author. Printed by Patterson & Beck Pty Ltd. Muir 7842.	 $45

297	 WARD, John Manning. The State & The People. 
Australian Federation and Nation‑Making 1870‑1901. N.P. The 
Federation Press, 2001. Roy. 8vo. Orig. illust. limp boards. (xxiv). 
Previous owner’s name on half title‑page.	 $40

298	 WARD, Lynd. Madman’s Drum. A novel in woodcuts. 
New York: Jonathan Cape, Harrison Smith, (1930). 8vo. Orig. 
cloth‑backed illust. boards. Printed title label on spine. (260pp.). 
Missing front free end‑paper. Inscribed on half title page. 1st ed. 
Uncut.		  $75

299	 WATSON, J.H. St. Thomas’ Church, North Sydney: A 
Short History. Sydney: D. S. Ford, 1923. 8vo. Orig. illust. wrapper 
(slight toning). (32pp.). With title‑vign., and illusts., some full‑page. 
Previous owner’s name on front wrapper. NOTE: Includes lists of 
Rectors, Assistant Priests, and Roll of Honour for the First World 
War.		  $40

300	 WENTWORTH, Charles. Public Funeral of the late 
William Charles Wentworth. Tuesday, 6th May, 1873. Sydney: 
Thomas Richards, 1873. Recased with original front wrapper pasted 
on. (64pp.). Previous owner’s name on endpapers. Foxed. NOTE: 
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Note on provenance pasted down to page opp. dedication pages 
saying ‘This book was one of a collection with names of Sir Henry 
Parkes, and housed in the Chief Secretary’s Department of New 
South Wales until 1956’	 $250

301	 (WHITE, Mr. Thomas). Removal of Mr. Thomas White 
from the Commission of the Peace. (Brisbane: James C. Beal), 1878. 
F’scap folio. Wrapper. (5pp.). NOTE: It is noted in Hansard that ‘first 
accusation came from a gentleman who was a political opponent, and 
who has been writing against Mr. White in the papers...’ (Legislative 
Assembly Hansard 1878).	 $50

302	 WICKEN, Mrs. (H.F.). The Australian Home. A Handbook 
of Domestic Economy. Sydney: Edwards, Dunlop & Co., 1891. Sm. 
8vo. Orig. red/brown cloth with gilt (faded spine, flecked around 
edges; back cover stained). (x, 264pp.). With adverts. Authors 
complimentary copy with inscription on front free endpaper. Light 
foxing on prelim pages and last couple of pages. Very good copy. 
NOTE: Ferguson 18518 records a single entry only. Mrs. Wicken was 
Instructress in Domestic Economy to the Sydney Technical College 
and is sometimes referred to as “the Australian Mrs. Beeton”.	 $500

303	 WILLIAMS, F.E. Native Education. The Language of 
Instruction and Intellectual Education. Port Moresby: Edward George 
Baker, 1928. 8vo. Orig. illust. wrapper. (vi, 26pp.). (Territory of 
Papua. Anthropology, Report No. 9).	 $65

304	 WILLIAMS, R. These are Facts. The Autobiography of 
Sir Richard Williams KBE,CB,DSO. Canberra: The Australian War 
Memorial, 1977. Roy. 8vo. Orig. cloth. Dustjacket. (x, 428pp.). With 
26 full‑page plates, 4 maps, and text‑illusts.	 $50

305	 WILSHIRE, R. From Cronulla. Dedicated to “The Seekers”. 
Sydney: (W. C. Penfold & Co., 1911). Sm. 8vo. Orig. printed wrapper 
(faded). (40pp.). With 5 col. and b/w full‑page plates by R.W. (R. 
Wilshire). Foxed not affecting the plates.	 $40

306	 WILSON, R.L. The Arms Collection of Colonel Colt. New 
York: Herb Glas, 1964. 8vo. Orig. cloth. Git. (xxiv, 134pp.). With 
b/w photographs. Lim. edition. of 200 copies numbered and signed 
by author, this being number 106.	 $100

307	 WINDEYER, C. Charles Windeyer, 1780‑1855 and some 
events of his time. By V. Windeyer. Sydney (1977). 8vo. Orig. 
wrapper. (64pp.). With portr. Previous owner’s name on front free 
endpaper. NOTE: Facs. of original 1977 edition.	 $40

308	 WINDEYER, J.B. Richard Windeyer. Aspects of his Work 
in New South Wales from 1835‑1847. (Glebe, 1992). 4to. Orig. illust. 
wrapper. (34pp.). With title‑page vign. and portrait. Previous owner’s 
name on front free endpaper.	 $40

309	 WINDEYER, Victor. The Windeyers. Chapters of Family 
History. (Glebe, 1992). 4to. Orig. illust. wrappers. (68pp). Title‑page 
vignette. Two loose folding genealogical charts. Previous owner’s 
name on front free endpaper.	 $40
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310	 WOOD, Beatrice The Angel Who Wore Black Tights. 
Ojai, CA: Rogue Press, (1982). 8vo. Orig. illust. wrapper (lightly 
shelf‑soiled; spine toned). With frontisp. portraits and col. illusts. 
Authors signature on title‑page. Fine copy of this uncommon 
classic.		  $50

311	 WOOLF, Virginia. Granite and Rainbow: Essays by 
Virginia Woolf. London: The Hogarth Press, 1958. 8vo. Original 
blue cloth (small stains on spine). Dustjacket (designed by Vanessa 
Bell) with slightly discoloured spine. (240pp.). 1st edition. Fine.	
		  $100

312	 WOOLLS, W. (By Lionel Gilbert). William Wools, 
1814‑1893 “A Most Useful Colonist”. Canberra: Mulini Press, 
(1985). Royal 8vo. Orig. cloth with gilt‑titled spine. Dustjacket (edges 
slightly worn). (viii, 138pp.). With portraits, illusts and text‑illusts. 
Inscription to previous owner from author on prelim page. as well 
as a associated letter from the author loosely inserted. A very good 
copy.		  $50

313	 WRIGHT, Judith. Schweigen zwischen Word und Wort. 
Berlin: Verlag Vok und Welt, (1990). 8vo. Orig. illust. stiff wrappers. 
(152pp.). With frontisp. Poems in English and German. Authors 
signature on half title‑page. Inscription from Author on front free 
endpaper.	 $50


